
    

2.
 o

ld
al

4.
 o

ld
alKarácsonyi 

üzenet 8.
 o

ld
al

2023. december 20. • XXVII. évfolyam, 51-52. szám • Karpatinfo.net • Ára: 12,00 hrivnya

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket 
és boldog új évet kívánunk

Folytatás a 3. oldalon

Közösségben, szeretetben

Fellobbant az öröm 
lángja 5.

 o
ld

al ,,Isten felemelt, mert 
terve volt velem,, Hit, remény, 

szeretet3.
 o

ld
al Határon átnyúló 

cselekvő szeretet

Folytatás a 3. oldalon

Közösségi alkalom a 
jótékonyság jegyében

Karácsonyi hangulatban

Részletek a 4. oldalon

Kárpátalján tizenegy 
évvel ezelőtt ala-

kult meg a Kárpátaljai 
Magyar Nagycsaládo- 
sok Egyesülete (KMNE), 
vidékünk legifjabb szer-
vezete, mely egyben az 
egyik legdinamikusab-
ban fejlődő is: idén nyá-
ron vették fel az ezredik 
tagcsaládot, hangzott el 
az idei hagyományosan 
megtartott nagycsalá-
dosok karácsonyi ün-
nepségén, melyre a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola 
átriumában került sor.   

A Vérke-parti város 
egyik legnagyobb helyi-
ségét zsúfolásig megtöltő 
résztvevőket a csetfalvai re-
formátus gyülekezet Palán-
ta bábcsoportjának előadá-
sa fogadta, akik nem csu-
pán a kétezer évvel ezelőtt 
történt eseményeket idéz-
ték fel, de a nagycsalád-
ban élés örömeire, a test-
véri szeretetet fontosságá-
ra is felhívták a figyelmet. 

A KMNE évzáró és karácsonyváró ünnepsége Beregszászon

A háborús helyzet 
miatt nem a meg-

szokott helyen, Bereg-
szász központjában, 
hanem a római katoli-
kus templom udvarán 
rendezték meg a Kár-
pátaljai Magyar Kul-
turális Szövetség és a 
Kárpátaljai Magyar 
Turisztikai Tanács által 
szervezett, immár tíz 
esztendős múltra vis�-

szatekintő adventi vá-
sárt. Amely ezúttal sem 
csupán egy jó hangula-
tú közösségi alkalomnak 
bizonyult. A szeretet ün-
nepére való ráhangoló-
dás mellett az ide kilá-
togatók számos, a kará-
csony méltó megünnep-
léséhez szükséges dolgot 
beszerezhettek. 

Szavalóverseny a Beregszászi 
Bethlen Gábor Líceumban

Részletek a 8. oldalon
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Krisztusban szeretett test-
véreim!

Sok különböző karácsonyi 
éneket és kántálást éneklünk 
templomainkban a mi Urunk, 
Jézus Krisztus testben való szü-
letésének ünnepén. A nagy esti 
zsolozsma sztihirái, az utrenye 
leülő énekei és a szentatyák 
más szövegei mind vissza akar-
nak vinni minket abba a kivé-
teles betlehemi éjszakába, ami-
kor a legszentebb szűzi méhből 
megszületett a világ Megváltó-
ja, Jézus Krisztus. Dallamszer-
ző Szent Román sok csodás mű-
vet írt, de Krisztus születésének 
kontákja mélységével és szép-
ségével megindítja szívünket:

„Ma a Szűz a legfelsőbb 
lényt szüli,

És a föld a befogadhatatlan-
nak istállót ajánl fel,

Az angyalok a pásztorokkal 
dicsőítő éneket zengenek,

A keleti bölcsek pedig a csil-
lagtól vezéreltetve közelednek,

Mert érettünk született a 
kisded csecsemő, az örökkéva-
ló Isten.”

Mintegy követve Dallam-
szerző Szent Románt, Szent II. 
János Pál pápa szintén arra hív 
minket, hogy a hit lelkületé-
vel álljunk meg a gyermek Jé-
zus jászlánál: „Engedjétek meg, 
hogy együtt álljunk meg a Jeru-
zsálemtől délre fekvő betlehemi 
barlang közelében. Ott az éjsza-
ka csendjében meghalljuk az új-
szülött gyermek sírását… Ez az 
az idő, amikor a menny meg-
mutatkozik nekünk. A menny, 
amely Isten világa, aki az Ige 
megközelíthetetlen dicsőségé-
nek a helyén van” (Szent II. Já-
nos Pál). Az Isten elküldi kül-
dötteit a pásztorokhoz, akik őrt 
állnak nyájuk mellett: „…az Úr 
dicsősége beragyogta őket. Na-
gyon megijedtek. De az angyal 
bátorította őket: Ne féljetek! 
Nagy örömet hirdetek nektek és 
az egész népnek: ma született az 
Üdvözítő Dávid városában. Ő a 

A rólad való elmélkedés, ó, Úr Jézusom, betlehemi gyermek, 
názáreti munkás, palesztínai tanító, Golgotán megfeszített, 
húsvétkor feltámadt, úgy nyilatkozik meg előttünk, 
mint az életadó és nagyszerű igazságok végtelen panorámája.
(VI. Pál pápa)

Krisztus születik! Dicsőítsétek!
Messiás és az Úr.” A pásztorok, 
mondja Szent II. János Pál pápa, 
ennek a „sötétségben járó nép-
nek” a fiai, ugyanakkor kiválasz-
tottai is ennek a történelmi pilla-
natnak. Kiválasztottak arra, hogy 
„meglássák a nagy vilá-
gosságot”, az Isten Fiát, 
Jézus Krisztust. Az angya-
lok szavai nagy örömet je-
lentenek az egyszerű férfi-
ak szívének, akiket az Iz-
rael számára szóló nagy 
ígéret, a bilincseket szét-
szaggató Messiás várásá-
nak szellemében neveltek 
fel és tanítottak. A pászto-
rok, magyarázza II. János 
Pál pápa, az első tanúi az 
ember felszabadítása és 
üdvözítése nagy titkának.

A katolikus egyház 
katekizmusa hitünknek 
ezt a titkát úgy írja le, mint 
Isten ígéretéhez való hű-
ségét: Íme, „Jézus Krisz-
tus, az Isten Fia evangé-
liumának kezdete” (Mk 
1,1). Az Isten meglátogat-
ta az ő népét. Beteljesítet-
te az Ábrahámnak és utó-
dainak adott ígéretét. A mennyei 
Atya többet tett, mint amit remél-
hettünk: elküldte hozzánk „szere-
tett Fiát” (Mk 1,11). Jézus Krisz-
tus eljön, hogy megszabadítson 
bennünket, hogy ismét megnyis-
sa az utat a mennyei Atyához – ta-
nítja Ukrajna nagy fia, boldogem-
lékű Lubomir Huzár bíboros. A mi 
elesettségünk, gyengeségünk töb-
bé nem akadály az üdvösség útján, 
hangsúlyozza Lubomir főpásztor, 
ezért minden mást figyelmen kívül 
hagyva, különleges figyelmet for-
dítsunk arra az igazságra, hogy az 
Úristen tényleg megment bennün-
ket végtelen szeretetével.

Krisztusban szeretett Testvé-
reim!

Különösen most, amikor né-
pünk a kegyetlen megszállók el-
leni felszabadító háborúját vívja, a 
gyermek Jézus sírása soha nem volt 
ennyire közeli mindannyiunkhoz, 

minden egyes családhoz, aki el-
veszítette a fiút, férjet, édesapát.  
Az Úr ma közel van azokhoz, 
akik bennünket védenek, miköz-
ben a legdrágábbat, életüket és 
egészségüket adják oda. A gyer-
mek Jézus magához öleli és meg-
áldja mindazokat, akiknek most 
nagyon nehéz, akiknek könnyes 
a szeme és sebesült a szíve.

A betlehemi pásztorok és a ke-
letről érkező bölcsek példáján az 
Anyaszentegyház mindnyájunkat 
hív, hogy legyünk Jézus Krisztus 
tanúi. Az Isten hív minket, hogy 
Jézus Krisztus tanúi legyünk a vi-
lágban és környezetünkben. Ölel-
jük körül ezekben a napokban 
imáinkkal Istent dicsőítve hazánk 
védőit, a sebesülteket, a fogságban 
levőket és minden egyes hajlékot, 
amelyet szomorúság tölt el szeret-
teiért. Jézus Krisztus, a béke feje-
delme ajándékozzon meg bennün-
ket kegyelmével, s adjon hazánk-
nak békét és győzelmet!

Teljes szívemből küldöm 
mindnyájatoknak apostoli áldá-
somat! 

Luscsák Nílus, 
a Munkácsi Görögkatolikus 

Egyházmegye püspöke, 
apostoli kormányzó 

Ungvár, 2023. karácsonyán

„Az angyal pedig ezt mondta 
nekik: „Ne féljetek, mert íme, hir-
detek nektek nagy örömet, amely 
az egész nép öröme lesz: Üdvözí-
tő született ma nektek, aki az Úr 
Krisztus, a Dávid városában. A 
jel pedig ez lesz számotokra: ta-
láltok egy kisgyermeket, aki be-
pólyálva fekszik a jászolban.” 
(Lk 2, 10–12)

Karácsony van. Az Isten kö-
zelségének szent ünnepe. Min-
dig az volt, és mindig az marad. 

Az a nagy kérése az örökké-
való Istennek karácsonykor hoz-
zánk: Engedj közelebb magad-
hoz! Ezt kéri. Arra biztat, arra 
hív: Gyere közelebb hozzám, 
gyere közelebb és láss meg en-
gem!

Karácsony az Isten közelsé-
gének, egészen közeljövő jelen-
létének az ünnepe. Nekünk, em-
bereknek, akik folytonosan gyárt-
juk azokat az eszközöket, ame-
lyek – legalábbis azt gondol-
juk – arra vannak hivatva, hogy 
legyőzzék a távolságot ember és 
ember között, legyőzzék a tá-
volságot kontinensek között, azt 
tapasztaljuk, hogy egyre távo-
labb kerülünk egymástól. Köz-
ben érezzük, hogy szenvedünk az 
egymástól való távolság miatt. A 
távolság – bár azt hisszük, egyre 
jobban legyőzött – egyre inkább 
nő. A járvány következménye-
ként, a háború miatt kialakult bi-
zalmatlanság és kiszolgáltatott-
ság miatt a távolság ellehetetle-
níti az ünneplést, megfoszt a kö-
zös örömtől.

Bizony az anti-karácsony ha-
talma félelmetes. Éppen ezért 
szólít meg és szólal meg a kará-
csony angyali üzenete: „Ne félje-
tek! Mert íme nagy örömöt hirde-
tek nektek!” És milyen jó, szere-
tett testvérek, hogy Isten karácso-
nya, Isten közelségének az ünne-
pe nem a mi döntésünkön múlik. 
Isten közelsége nem a mi dönté-
sünk, mert az Isten nem csap be, 
nem kápráztat el, mert Ő tudja: 
félelem és öröm úgy fonódnak 
össze mindennapjainkban, esz-
tendeinkben, hogy újra és újra 
erőt akarunk gyűjteni. Azért ün-
nepelünk, azért kapaszkodunk 
egymásba, hogy le tudjuk győz-
ni, ki tudjuk űzni a félelmet. Mert 
minden ünnep, így ez a mosta-
ni is, karácsony szent ünnepe is 
arra jó, hogy tudjunk erőt gyűj-
teni a félelem, a távolságok le-
győzésére. Ezért lehetünk együtt 
a templomban és az otthonaink-
ban. Ezért lehetséges, hogy ilyen-
kor, karácsonykor, legalább né-
hány pillanatra még azok is közel 
kerülnek egymáshoz, akik egyéb-
ként olyan hihetetlen távol van-
nak egymástól: gazdagok és sze-
gények, hatalmasok és kisemmi-
zettek…  Mert az Isten nem en-
gedi, hogy elfelejtkezzünk arról, 
hogy az Ő akarata ez. Nem a tá-
volság, hanem a közelség. Ezt a 
világot Ő arra teremtette, hogy 

Isten közelsége legyőzi félelmeinket
legyünk benne egymás számá-
ra láthatóvá, hallhatóvá, meg-
érezhetővé, és ezért tesz fel min-
dent egy lapra, és azt mondja: Én 
közétek jövök, hogy hallható le-
gyek, hogy látható legyek, hogy 
érezhető legyek, mert én közel 
vagyok. Engedjetek hát közel 
magatokhoz, és engedjétek kö-
zel magatokat hozzám!

Ez a karácsony: az Isten 
közelsége. Amelyet Ő nem ad 
fel, amelybe nem fásul bele, 
amelyet akkor sem szűnik 
meg újra és újra megterem-
ni, amikor bennünk és körü-
löttünk újra teremtődnek fé-
lelmek, szorongások. Hány és 
hány gyermek, fiatal és idős 
él úgy, hogy szinte meg sem 
tudja magyarázni, mi az, ami-
től fél, mert nincs alakja, nincs 
neve, csak azt érzi, hogy vala-
mi szorítja belülről a lelkét. Ne 
félj! Ne félj! Mert azt a szoros-
ságot, azt a szorítást, amit rád 
tett a bűnnek, az önzésnek, a 
távolságnak a hidegsége, gyöt-
relme, azt én leoldom. 

Ez a karácsony: az Isten 
közelsége. Amely szüntet és 
eltávolít alaktalan félelmeket, 
szorongásokat, és azt akar-

ja, hogy érezzük meg az Ő kö-
zelségét és egymás közelségét. 
Isten közelsége oly igen jó ne-
kem – mondja a zsoltáros. Mi-
ért van az, hogy ilyenkor, kará-
csonykor eszünkbe jutnak régen 
elfeledett otthonok, hajlékok, 
ahol azt éreztük, hogy közel va-
gyunk egymáshoz? Miért igyek-
szünk legalább karácsonykor 
egymáshoz közel kerülni, egy-
más mellé ülni, egymást meg-
hallgatni, egymást megszólíta-
ni? Miért? Mert az Isten közel-
ségének az ünnepe őriz meg és 
tart meg ebben a távolságot tar-
tó, távolságot növelő, félelmet 
elhintő és a félelemből vámot 
szedő világban.

„Ne féljetek, mert íme, hir-
detek nektek nagy örömet, 
amely az egész nép öröme lesz: 
Üdvözítő született ma nektek, 
aki az Úr Krisztus, a Dávid vá-
rosában.”

Van félelmetek, szorongáso-
tok? Azt mondja az Isten: hagy-
játok itt nálam, és vigyétek el az 
örömöt. Vigyétek el az én közel-
ségemnek örömét, amely min-
dennél és mindenkinél hatalma-
sabb, amely képessé tesz ben-
nünket arra, hogy egymáshoz 
valóban közel hajoljunk gyü-
lekezetben, családban, nemzet-
ben, ebben a világban. És ak-
kor ezen a karácsonyon is be-
következik, bekövetkezhet az a 
csoda, hogy amikor azt gondol-
nánk, a fásultság, a csüggedés, 
a hiábavalóság mindent legyűr, 
akkor megkapjuk a legnagyobb 
ellenszérumot, a legnagyobb vé-
dettséget: a betlehemi gyermek 
mosolyát, jelenlétét, tekintetét, 
közelségét.

Karácsony van, és ez azt je-
lenti: közel az Isten. Karácsony 
van, és ez azt üzeni: közel le-
hetsz az Istenhez, közel lehetsz 
a melletted élőhöz. Ezért az ün-
nep öröme az élethez való ked-
vet adja vissza, és ezt kérjük, 
ezért esdekelünk, ezért érde-
mes gyermeki hittel hinni. Hin-
ni, hogy közel, velünk az Isten 
és velünk is marad.

Ezért ne féljetek, mert az Is-
ten öröme beragyogja a mi éle-
tünket, és ez az egész népnek 
öröme lesz. Üdvözítő született 
ma nektek! Ő az Úr Krisztus, a 
Dávid városában. Ő legyen ál-
dott most és örökkön örökké!

Áldott, békés ünnepet kí-
vánok.

Zán Fábián Sándor, 
a Kárpátaljai Református 

Egyházkerület püspöke

I.
Harang csendül,
Ének zendül,
Messze zsong a hálaének,
Az én kedves kis falumban
Karácsonykor
Magába száll minden lélek.
 Minden ember
Szeretettel
Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumba
A Messiás
Boldogságot szokott hozni.
 A templomba
Hosszu sorba
Indulnak el ifjak, vének,
Az én kedves kis falumban
Hálát adnak
A magasság Istenének.
 Mintha itt lenn
A nagy Isten
Szent kegyelme súgna, szállna,
Az én kedves kis falumban
Minden szívben
Csak szeretet lakik máma.

II.
Bántja lelkem a nagy város
Durva zaja,
De jó volna ünnepelni

Ady Endre: Karácsony

Karácsony
Odahaza.
De jó volna tiszta szívből
- Úgy, mint régen -
Fohászkodni,
De jó volna megnyugodni.
 De jó volna mindent, mindent
Elfeledni,
De jó volna játszadozó
Gyermek lenni.
Igaz hittel, gyermekszívvel
A világgal
Kibékülni,
Szeretetben üdvözülni.

III.
Ha ez a szép regeIgaz hitté válna
Óh, de nagy boldogság
Szállna a világra.
És a gyarló ember
Ember lenne újra,
Talizmánja lenne
A szomoru útra.
Golgota nem volna
Ez a földi élet,
Egy erő hatná át
A nagy mindenséget,
Nem volna más vallás,
Nem volna csak ennyi:
Imádni az Istent
És egymást szeretni...
Karácsonyi rege
Ha valóra válna,
Igazi boldogság
Szállna a világra...

A római katolikus 
püspök karácsonyi üd-
vözlete sajnos lapzár-
táig nem érkezett meg. 
Azt majd a karpatinfo.
net hírportálunkon ol-
vashatják.
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Közösségben, szeretetben
A KMNE évzáró és karácsonyváró ünnepsége Beregszászon

Majd a történelmi egyházak 
képviselői – a szintén nagycsa-
ládos Zán Fábián Sándor refor-
mátus püspök és Csirpák József 
görögkatolikus áldozópap, vala-
mint Molnár János római kato-
likus esperes-plébános – kérték 
Isten áldását a nagycsaládosok 

életére, azt kívánva, hogy kará-
csonykor elsősorban az ajándé-
kozóra figyeljünk, aki értünk, 
megváltásunkért jött e világba. 

Tarpai József, a KMNE elnö-
ke hálatelt szívvel mondott kö-
szönetet Isten gondviselő szere-
tetéért, amivel mindezidáig meg-
tartott bennünket. Abbéli remé-
nyének adott hangot, hogy 2024 
a béke éve lesz. Addig is közö-
sen imádkozzunk ezért, a meg-
maradásunkért, mondta. 

Advent harmadik vasár-
napján az adventi koszorún re-
ményteli szívvel gyújtjuk meg 

az öröm lángját is, s hisszük, Jé-
zus elhozza a földre a szeretetet, 
fogalmazott Orosz Ildikó, a Rá-
kóczi Főiskola elnöke. Aki azt kí-
vánta, hogy a ránk következő év 
legyen a béke és a szeretet éve, 
s hogy a nagycsaládosok példa-
ként álljanak a közösségek előtt, 
akik tükrözik az igaz testvéri sze-
retet erejét. 

A karácsony az öröm, a bé-
kesség, a szeretet ünnepe, szépsé-
gét nem az ajándékok nagyságával 
kell mérni, hanem a szeretettel, fo-
galmazott köszöntőjében Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusának 
főkonzulja. A háború miatt sajnos 
idén is sokan távol kénytelenek töl-
teni az ünnepet családjuktól, s van-
nak, akik soha nem térhetnek már 
haza… Bacskai József köszönetet 
mondott az értékek teremtőinek és 
azok továbbadóinak, a Kárpátaljai 
Magyar Nagycsaládosok Egyesü-
letének, akik számos közösségépítő 
programmal erősítik azokat, akik a 

szülőföldjükön maradtak. A diplo-
mata azt kívánta, hogy legyen vég-
re vége már ennek a pusztító hábo-
rúnak, s hogy életünk mihamarabb 
visszatérjen a korábbi medrébe.  

A Rákóczi Szövetség első-
sorban a magyar iskolaválasz-
táshoz és a Kárpát-medencei ma-
gyar fiatalok kapcsolattartásához 
kíván segítséget nyújtani, mond-
ta Csáky Csongor elnök. Aki ar-
ról tájékoztatta a résztvevőket, 
hogy idén 2500 kárpátaljai fia-
tal üdültetését segítették, s janu-
árban a sátoraljaújhelyi bázisu-
kon egy nagy közös családi hét-

végét szeretnének szer-
vezni a nagycsaládosok 
számára. A Rákóczi Szö-
vetség elnöke a béke mi-
hamarabbi eljövetelének 
fontosságát fogalmazta 
meg, s köszönetet mon-
dott a Kárpátaljai Magyar 
Nagycsaládosok Egyesü-
lete tagcsaládjainak, illet-
ve egész Kárpátalja ma-
gyarságának, hogy kitar-
tanak szülőföldjükön, s 
arról biztosította a jelen-
lévőket, hogy a Rákóczi 
Szövetség továbbra is se-
gít, ahol csak tud. 

A továbbiakban a 
KMNE gyermekeinek 
egy csoportja Szilágyiné 
Tóth Gabriella alelnök 
vezetésével karácsony-

váró népi játékokat mutatott be, 
majd a benei fiatalok betlehemes 
játéka színesítette a programot.

Az ünnepség zárásaként az 
elnökség tagjai átadták a Ka-
tolikus Karitász által felaján-
lott cipősdobozba zárt szere-
tetcsomagokat, majd a résztve-
vők a beregszászi római katoli-
kus templom udvarában e napon 
megrendezésre kerülő adven-
ti vásárba látogattak ki, ahol a 
szervezők finom bográcsgulyás-
sal vendégelték meg a KMNE-
karácsony résztvevőit. 

Kovács Erzsébet

Ma is sokan eljöttek ide, Be-
regszász központjába, hogy ré-
szesei legyenek ezeknek a meg-

hitt pillanatoknak, bizonyítván, 
hogy a várost túlnyomó rész-
ben keresztyén emberek lak-

Adventi gyertyagyújtás Beregszászban

Fellobbant az öröm lángja
Fellobbant az öröm lángja Beregszászban advent harmadik va-
sárnapján. A Közös Advent programsorozat keretén belül – me-
lyet 2015-ben indított el a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet – a vá-
ros központjában hétről hétre összejönnek az emberek, ahol a ka-
rácsonyhoz közeledve más-más szervezetek, egyházak képviselői 
gyújtják meg az aktuális gyertyát a város adventi koszorúján. Ez-
úttal a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a Kárpátaljai 
Görögkatolikus Egyház szervezte az alkalmat, hogy együtt han-
golódjanak az ünnepre. 

ják, akik a hit, remény és szeretet 
hármas egységét megtartva igye-
keznek a Megváltó tanítása sze-

rint élni, emlékeztetett rá Sin Jó-
zsef, a KMKSZ Beregszászi Já-
rási Középszintű Szervezetének 

elnöke. A mostani embert pró-
báló időkben nem lehet eléggé 
hangsúlyozni a béke fontossá-
gát, hisz, ha az végre beköszön-
tene, akkor családok tíz- és szá-
zezrei tudnának együtt lenni, 
egymásnak örülni. Nem vélet-
len, hogy az advent idején el-
hangzó fohászokban ez szere-
pel az első helyen.

Marosi István beregszá-
szi görögkatolikus áldozópap, 
a Beregszászi Ortutay Ele- 
mér Görögkatolikus Szakkollé-
gium igazgatója a közösség erő-
sítő erejét hangsúlyozta. Amikor 
együtt vagyunk és találkozunk 
az ilyen és ehhez hasonló meg-
ható alkalmakkor, a szívünket 
melegség tölti el. A csüggedők 

persze látszólag jog-
gal teszik fel a kér-
dést, még az öröm 
vasárnapján is, hogy 
a jelenlegi helyzet-
ben van-e okunk ör-
vendezni. Nekünk, 
hívő embereknek 
mindenképpen van, 
hisz mi már tudjuk, 
hogy Krisztus meg-
született és megvál-
totta a világot. Ve-
lünk az Isten, lel-
künkben az örömet 
ő tudja igazán élővé 
és értékessé tenni. 

Az igazi kará-
csonyi hangula-
tot az Ortutay Ele- 
mér Görögkatolikus 
Szakkollégium di-

ákjai kántáló énekekkel idéz-
ték meg. 

K.E./TV21 Ungvár

Közösségi alkalom a 
jótékonyság jegyében

Adventi vásár Beregszászon

A felhozatal pazar volt, hisz 
mintegy kéttucat kézműves 
kínálta külön erre az alka-
lomra készített termékeit: ka-
rácsonyfa-, ajtó és asztaldí-
szeket, gyertyákat, mézeska-
lácsot, aprósüteményt, színes 
gyertyákat, de kapható volt 

itt méz és méhészeti termék, 
illetve házi lekvár, pálinka 
és bor, gyümölcslé és aszal-
vány is, és számos kézműves 
termék. 

A kezdeményezést felkarol-
ták a térségben működő karita-
tív szervezetek, amelyek az ado-
mánygyűjtés és adományosztás 
mellett a kézműves foglalkozá-
sok révén a gyerekeknek lehető-
séget teremtettek az aktív kikap-
csolódásra is. 

– Az orosz-ukrán fegyve-
res konfliktus miatt immár 
második éve nem a megszo-
kott helyszínen tartjuk a kará-
csonyi ünnepkörhöz kapcso-

lódó rendezvényünket – nyi-
latkozta a sajtó képviselői-
nek Mester András, a Kárpát-
aljai Magyar Turisztikai Ta-
nács elnöke, a KMKSZ ön-
kormányzati titkára. – Ám 
ennek ellenére az alkalom 
egyre nagyobb népszerűség-
nek örvend. Jóleső érzés-
sel vesszük tudomásul, hogy 

egyre több az alkalom hely-
színére kilátogató fiatal, to-
vábbá az is örömünkre szol-
gál, hogy valamennyi, a vidé-
künkön tevékenykedő karita-
tív szervezet felkarolta a kez-
deményezésünket. Az adven-
ti vásár ezúttal is a jótékony-
ság jegyében zajlik: gyűjtünk 
a fronton harcoló katonák-
nak éppúgy, mint a munká-
csi gyermekkórháznak, s re-
mélhetően a felajánlásokból 
jut majd a Beregszászi Római 
Katolikus Egyházközség ál-
tal fenntartott szeretetkony-
ha működtetéséhez is.

Kovács Elemér

Több mint negyedszázaddal 
ezelőtt azzal a céllal indítottuk 
útjára – magánvállalkozásban 
– a Kárpátinfo hetilapot, hogy 
értékálló, igaz, keresztény érté-
keket közvetítve hiteles, közér-
dekű írásokkal szolgáljunk ol-
vasóink felé. 

Mindezidáig ennek igyekez-
tünk is eleget tenni. Kárpátal-
ján elsőként úgy, hogy függet-
lenek és önfenntartók voltunk. 
Ám éppen ennek köszönhető-
en lehettünk olykor a „mérleg 
nyelve” a kárpátaljai magyar 
sajtópalettán. 

Sokszor erőnkön felül teljesí-
tettünk. Megjelentettük lapunkat 
akkor is, amikor nem volt anya-
gi hátterünk. Mert tudtuk, olva-
sóink számítanak ránk. És a be-
lénk vetett bizalmukról tanúsko-
dik, hogy mindez megérte: egy 
időben a megye második legol-
vasottabb lapja voltunk.

A 2014-es ukrajnai zavar-
gások, az azt követő gazda-
sági válság, az akkor kezdő-
dött nagy mértékű elköltözé-
si hullám okozta az első tőrdö-
fést. Később meg a világjárvány 

Elköszönő
kényszerítette az online térbe 
az életet. De mi akkor is kitar-
tottunk, akkor is megjelentünk, 
eljuttattuk a lapot olvasóink-
hoz. A lassan két éve tartó hábo-
rú azonban olyan helyzetet idé-
zett elő, ami szinte lehetetlenné 
teszi a megjelenésünket: nem 
csupán olvasóink, de terjesztő-
ink jelentős része is külföldre 
távozott. Emellett a postai szol-
gáltatás is szinte teljesen meg-
bénult. Az utóbbi időben a Ma-
gyar Kormány segítségének kö-
szönhetően juthattunk el Önök-
höz, amit hálásan köszönünk. Ez 
a támogatás viszont már nem fe-
dezi a megjelenéshez szükséges 
összeget…

Most, karácsonyban, elkö-
szönünk hűséges Olvasóinktól. 
Köszönjük bizalmukat, hűsé-
güket. Ám jó hír: a karpainfo.
net-en továbbra is olvashatnak 
bennünket! Keressék, olvassák 
írásainkat az online térben is! 

Áldott, szeretetteljes kará-
csonyt és békés új esztendőt kí-
vánunk!

A Kárpátinfo 
szerkesztősége
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„A szeretet mindent elfedez, 
mindent hisz, mindent remél, 
mindent eltűr.” (1Kor 13,7)

A szeretet himnusza nagyon 
szépen hangzik! Ha egész élete-
met feláldozom, akkor sem tu-
dom betölteni ezt az isteni kérést, 
parancsot. Szégyen ilyet mon-
dani, de nincs értelme az ájta-
toskodásnak. Legyünk őszinték, 
legalább önmagunkkal szemben 
olyankor, amikor Isten elé járu-
lunk. Felelnem kell: mennyi sze-
retet volt bennem tavaly? Men�-
nyi van most?

Híjával vagyok a szeretet-
nek…

Kritika van bennem, ha meg-
látok vagy meghallok dolgokat, 
amiről tudom, hogy nem jó, bűn, 
nem helyes. Ítélkezem, és ez már 
nem szeretet! Lemondó vagyok, 
mert látom, hogy az, akinek éve-
kig ömlesztve adtam a szere-
tetet, védtem, óvtam, takargat-
tam, nem jutott semmire, ugyan-
ott van, ahol évekkel ezelőtt volt. 
Nincs értelme a szeretetemnek.

Nemrég láttam egy csodála-
tosan szép festményt. Az Úr Jé-
zus a vállán tart egy kis bárányt. 
A kezén sebhelyek látszanak, 
és a fején ott van a töviskoszo-
rú, és sebes, véres Jézus homlo-
ka. Mosoly van az arcán… Meg-
találta azt az egy elkóboroltat, 
akiért otthagyta a kilencvenki-
lenc engedelmes, szófogadó, jó 
bárányt. A jó Pásztor észrevette, 
hogy egy, az a bizonyos egy hi-
ányzik. Egy elveszett, mert en-
gedetlen volt, nem követte pász-
torát, otthagyta a nyájat. Csavar-
gott, nézelődött, kóstolgatott, el-
tévedt. Tövisek közé, szakadék-
ba esett, összetörte magát, meg-
sérült, megsebesült, és kétségbe-
esve sírt. A Pásztor utánament, 
megkereste, vállaira vette és ha-
zavitte. Az Úr Jézus mondta, ta-
nította ezt a példázatot, gyer-
mekkoromtól ismerem, és na-
gyon szeretem. 

Amikor megláttam ezt a ké-
pet az élő Jézusról, akinek a ke-
zén ott vannak a sebhelyek, aki-
nek a homloka vérzik a tövisek 
alatt, és a vállain ott pihen a kis 
bárány, akit Ő megkeresett, meg-
mentett, vállaira vett – megértet-
tem a szeretetet. Az a csavargó, 
engedetlen bárány piszkos, sáros, 
nem sokat ér az élete, s mégis, ő 
ott nyugszik az élő, feltámadott 
Jézus vállain… Jézus mosolyog, 
boldogság sugárzik az arcáról: 
„Megtaláltam, megmentettem, 
ő az enyém!”

Miért tetted ezt Uram? – kér-
dezem. „Mert szeretem!”

Ő szeretett és szeret engem, 
nem érdemeltem, egyáltalán nem 
vagyok méltó a szeretetére ma 
sem, s mégis, Ő elfedezi bűnei-
met, és tűr nekem! Miért? Mert 
szeret, pedig nem érdemlem! 
Csak szeret és megbocsátja en-
gedetlenségemet.

Ó, de sokszor felemelt vál-
laira, de sokszor vett a keblére! 
Takargatott, cirógatott, gyöngé-
den tisztogatott, védett. De sok-
szor éreztem, láttam kedves mo-
solyát, miközben a sebeimet gyó-
gyítgatta!

Rád mosolygott már az Isten? 
Biztosan mosolygott, talán éppen 
akkor, amikor a legmélyebben 

Szeress, ahogy Ő szeret téged!
voltál, amikor tested, lelked halá-
losan sérült, vagy beszennyező-
dött. Te kiáltottál, nyögtél, átko-
zódtál, jajgattál, imádkoztál, sír-
tál. Meghallotta a hangodat! Tud-
ta, hogy hol vagy, azt is, hogyan 
jutottál oda. Hozzád hajolt, fel-
emelt és rád mosolygott!

Mert Ő szeret, nagyon szeret!
Belőlem hamar kifogy, vagy 

kifagy a szeretet és a remény, 
ha bukott „hívő” embereket lá-
tok. Tudom, ez a hitem gyen-
geségének a következménye, 
nincs bennem szeretet, legfel-
jebb tétlenül szánakozom. Íté-
let számomra ez az ige: „A sze-
retet mindent elfedez, mindent 
elhisz, mindent remél, mindent 
eltűr”. Belőlem mindez, sok-
szor hiányzik, vagy csak nagyon 
kis adagban található. Bocsásd 
meg, Úr Jézus, bűneimet! Töltsd 
meg szívemet Szent Lelkeddel, 
hogy tudjak őszintén szeretni, 
tűrni, hinni, remélni!

Általában mennyi szeretet 
van az emberi szívben? Elég sok, 
vagy kevés? Csak én látom ma-
gamat hiányosnak?

Az emberiség szenved önma-
gától, szeretetlenségétől, a szív 
eljegesedésétől. Megfigyeltem, 
hogy mikor szeretik az embe-
rek egymást, mikor mondanak 
szépet, jót egymásról, mikor jut 
eszükbe a másik ember jósága, 
szeretete – a temetésen. Amikor 
már koporsóban fekszik „a sze-
retetlenség áldozata”...

Ilyen irgalmatlan az embe-
ri élet?

Igen, ilyen irgalmatlan min-
dig és mindenhol, ahol a sze-
retet nem gyökeresedett meg a 
szívben. Ahol nem ismerték a Jó 
Pásztort, Jézus Krisztust.

Csodálatos lenne az életünk, 
ha tudnánk szeretni, tűrni koráb-
ban, nem csak a koporsó mel-
lett! A türelem és a remény virá-
gait ajándékoznánk az élő em-
bereknek. Nem késő, kezdjünk 
hozzá ma! Pótoljuk be a hiányt 
még ma! 

„Jézus szíve megbocsát, 
vére fedez bűnt, hibát” – éne-
keljük. Igen, Ő megbocsátotta a 
bűneimet, bűneidet, mert szeret. 
De Ő szereti azt is, akit te nem 
tudsz még szeretni. Őt is felve-
szi a vállaira, szívéhez szorítja, 
megtisztítja.

Na, de mikor?
Szeresd jobban, akkor hama-

rabb meglátod a csodát!
Drága Megváltóm, köszö-

nöm, hogy szeretsz! Meghaltál 
értem is, a bűneimtől megvál-
tottál, üdvösséget ajándékoz-
tál. Köszönöm, hogy nem né-
zed gyengeségemet, türelmet-
lenségemet, gyenge szeretete-
met. Töltsd be szívem Szent-
lelked áldott olajával! Szentelj 
meg, hogy örömödre éljek! Se-
gíts látni, érezni mások fájdal-
mát, segíts tűrni, elhordozni a 
kellemetlen embereket! Köszö-
nöm, hogy Te naponként hordo-
zol. Köszönöm, hogy vállaidon 
hordozod fáradt, sebzett élete-
met. Magasztallak, áldott Meg-
váltom! Dicsértessék a Te szent 
neved mindörökké! Ámen    

(Morzsák 5., 2010) 
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A Kárpátaljai Református 
Egyház Püspöki Hivatalában 
megtartott sajtótájékoztatón el-
hangzott, hogy a háború kitörése 
óta számos eddig nem tapasztalt 
kihívással kell szembenézniük 
az itteni magyar nemzetrész tag-
jainak. Miközben a fia-
tal családok jelentős ré-
sze a határon túl próbál-
ja átvészelni a háborút, 
az itthon maradott idős, 
beteg emberek gyámolí-
tása egyre nagyobb ter-
het jelent a helyi közös-
ség számára. Az alkal-
mon Zán Fábián Sán-
dor püspök arra emlé-
keztetett, hogy a mosta-
ni adományból nem csu-
pán a református gyü-
lekezetek egyedülálló, 
idős tagjai részesülnek, 
ugyanúgy juttatnak be-
lőle a háború elől Kár-
pátaljára menekülteknek 
és az itt élő más feleke-
zetekhez tartozó nélkü-
lözőknek is.

 A püspök köszönetét fejez-
te ki mindazoknak, akik a hatá-
ron átnyúló cselekvő szeretet el-
vét gyakorolva segítséget nyúj-
tanak a bajban levő kárpátaljai 
testvéreiknek. Emellett szólt ar-
ról is, hogy a mostani akció ja-
vára válik az itteni közösségeink-
nek, hisz energiát szabadít fel. A 
közös szolgálat révén ugyanis 

Határon átnyúló cselekvő szeretet

Élelmiszeralapanyagokkal segít a Magyar 
Református Szeretetszolgálat

Az előttünk álló tíz hónapon át élelmiszeralapanyagokkal segí-
ti a Kárpátaljai Református Egyház égisze alatt működő huszon-
négy szeretetkonyhának az ellátását a Magyar Református Szere-
tetszolgálat (MRSZ), ami közel kétszázezer adag meleg étel elké-
szítését teszi lehetővé. 

be tudja teljesíteni küldetését: hi-
tünk megéléséhez a jó cselekedetek 
szervesen hozzátartoznak. 

Zán Fábián Sándor példamu-
tatónak nevezte azt az egész Kár-
pát-medencére kiterjedő összefo-
gást és cselekvő gondoskodást, ami 

ezekben az embert próbáló idők-
ben jellemzi a régió gyülekezete-
it és a legnagyobb megpróbáltatá-
sokat átélő kárpátaljai nemzetrész 
felé irányul. 

Hiteltelenek az olyan keresz-
tyének, akik nem figyelnek a szük-
séget szenvedő emberekre, fogal-
mazott Czibere Károly, a Magyar 
Református Szeretetszolgálat kura-

tóriumi elnöke, aki a továbbiak-
ban arról szólt, hogy a döntése-
iket mindig a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház vezetőivel egyez-
tetve, az itt felmerülő szükség-
leteket maximálisan figyelem-
be véve hozzák meg. Mert a sze-
retetmunkának így terem a leg-
több gyümölcse. Az elnök arról 
is tájékoztatott, hogy tavaly feb-
ruár óta szervezetüktől már több 
mint 955 tonna tárgyi adomány 
került Kárpátaljára. 

Katona Viktória, az MRSZ 
ügyvezető helyettese a további-
akban elmondta, hogy a hagyo-
mányokhoz híven idén is Nyi-
las Misi pakkokkal ajándékoz-
zák meg a kárpátaljai gyereke-
ket: az elkövetkező hetekben a 
megyében 2000 csomag kerül 
szétosztásra. 

Kovács Elemér

Műsorukkal már az elején 
igazi karácsonyi hangula-
tot varázsoltak a beregszá-
szi Rezeda Folkműhely nö-
vendékei az Ortutay Ele- 
mér Görögkatolikus Kollégium 
dísztermében megtartott évzá-
ró koncertjükön. 

Immár hagyomány, hogy 
minden esztendőben az 
ifjú zenészek, táncosok, 
énekesek a szülők és 
nagyszülők előtt ilyen-
kor adnak számot arról, 
mit sikerült elsajátítani-
uk a mögöttünk hagyott 
félév során. A fellépést iz-
galommal várták a kiseb-
bek és nagyobbak egy-
aránt. Az előbbiek azért, 
mert nem szoktak még 
ilyen népes közönség-
hez, az utóbbiak pedig 
azért, hogy produkciójuk-
kal bizonyítsák: a kemény 
próbák nem múltak el ha-
szontalanul. 

A több mint másfél 
órás koncert igazán vál-
tozatosra sikeredett. A 
kicsik cimbalomjátéká-
ban ugyanúgy gyönyörködhet-
tünk, mint a nagyobbak énekkel 
kísért citerajátékában. Az est so-
rán bemutatott táncok segítségé-
vel a Kárpát-medence különböző 
tájegyégeinek népi kultúráját is-
merhettük meg mélyebben. Jel-

A Rezeda Folkműhely évzáró gáláján

Karácsonyi hangulatban
lemző az előadott zene- és ének-
számok, valamint a táncos produk-
ciók színvonalára, hogy a nézőté-
ren gyakran zúgott fel a taps. 

Várady Enikő, a Rezeda 
Folkműhely vezetője a sajtó mun-
katársainak nyilatkozva a csapat-
munka fontosságát, annak közös-
ségformáló erejét emelte ki, és 

köszönetet mondott a szülőknek, 
hogy bizalmat szavaztak neki és a 
folkműhely nyolcfős oktatói gár-
dájának. „Örömmel tölt el, hogy 
csaknem két évvel a háború kitö-
rése után idén ősszel ismét elkez-
dődhetett nálunk az építő mun-

ka, a fejlődés a mostani koncert 
színvonalán is megmutatkozott” 
– hangsúlyozta a folkműhely irá-
nyítója. 

Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
ügyvivője arra emlékezetetett, 
hogy a fiatalok által újratanult 
néptáncok, népdalok, valamint 
a népi hangszeres tudás komoly 
identitáserősítő tényezők, s ez az 
itteni közösség számára jelenti a 
magyar nemzethez való tartozás 
erős kötelékét.

A „Csendes éj” elhangzása 

után – melyet a közönség együtt 
énekelt a színpadon felsorako-
zókkal – a növendékek édesség-
csomagot vehettek át: a viski 
származású Varga Sándor FIFA 
menedzser karácsonyi ajándékát. 

Eszenyi Gábor
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A lelkész mindenkor a gyüleke-
zet vezetője, aki felelős a közös-
ség lelki irányításáért. A lelki-
pásztor cselekedetei, mindenek-
előtt erkölcsi magatartása, nem-
különben a családjáé, példaként 
szolgál a híveknek. Ezúttal Barta 
Elemér Tiszaújlakon élő mis�-
sziós lelkésszel beszélgetünk el-
hívásról, szolgálatról, kihívá-
sokról, családról, gyülekezetről, 
megmaradásról, feladatokról, 
reményről... 

– Honnan, milyen családi hát-
térrel indult az élete s mi vezette a 
szolgálatra?

– Egy hívő református család-
ba születtem, édesapámtól nagyon 
sokat hallottam Istenről, édes-
anyám folyton tanított, olvasta a 
Bibliát, emellett a keresztapám is 
az a Kovács Zoltán volt, aki a Ke-
leti Baráti Kör tagja volt, s akit hi-
téért meghurcoltak, elítéltek. A szi-
bériai fogságból nem térhetett haza 
szülőfalujába, mert Újlak határte-
lepülés volt, így Bégányban szol-
gált. Gyakran utaztam hozzá. Rám 
talán ő tette a legnagyobb hatást, a 
mélyen hívő lelkülete szinte kéz-
zelfogható volt. Mindig is olyan 
szerettem volna lenni, mint ő. Ne-
kem ő volt a példaképem, bár a 
szüleim is jó példaként álltak előt-
tem. Úgy nőttem fel, hogy otthon 
soha nem hallottam veszekedést, 
rossz szót, igyekeztek mindig az 
Isten útjára nevelni. Mi öten vol-
tunk testvérek, ketten korán meg-
haltak, hárman nőttünk fel. Én ké-
sei gyermekként születtem, édes-
apám majdnem 50 éves volt, édes-
anyám 42. Születésem után édes-
anyám nagyon beteg lett, már nem 
járt közösségbe, de a Szentírást ál-
landóan olvasta. Vasárnaponként 
édesapám fogott kézen, vele men-
tem a templomba. Gyermekként 
az volt az álmom, hogy lelkész le-
szek. Nem tudom megfogalmazni, 
miért, mi váltotta ki pontosan ezt 
belőlem, de később is, mindig sze-
rettem volna prédikálni, beszélni 
az embereknek a szeretetről. Mert 
ahogy most, akkor is láttam, hogy 
az emberek nyomorúságban élnek, 
ami a szeretet hiánya miatt van.  

– Hogyan alakult tovább az élete?
– Katonaság után szinte rög-

tön megnősültem. Sajnos ez a há-
zasságom nem tartott sokáig, alig 
két és fél évig. Ezt édesanyám elő-
re látta. Az első feleségemmel való 
első találkozása után azt mondta: 
„Kisfiam, látom, hogy nagyon sze-
reted, de nem fogod vele leélni az 
életedet”. Édesanyám egyébként 
pár nap múlva meg is halt, úgy-
hogy a válásunkat nem érte meg, 
s a kislányunkat sem láthatta. Saj-
nos én sem sokáig örülhettem neki. 
Házasságom tönkrement, közben 
édesapám is meghalt. Egyedül ma-
radtam. És egy nagyon mélypont 
következett az életemben. Az alko-
hol rabja lettem, hét évig minden 
az italról szólt. Nem láttam kiutat. 
És a legmélyebbre kellett süllyed-
nem, hogy elgondolkozzak: en-
gem nem erre tanítottak, én nem 
ezt szerettem volna. 2002. január 
7-én felkiáltottam Istenhez, hogy 
Uram, én nem akarok tovább így 
élni, úgy akarok élni, mint a nor-
mális emberek, és szeretném azt a 
szeretetet tovább adni, amit Tőled 
kaptam már gyermekként. Innen 
indult el a változás. Az Úr egyik 
pillanatról a másikra kivette ke-
zemből a poharat, és soha többé 
nem fogyasztottam alkoholt. El-
kezdtem tiszta szívből imádkoz-
ni. Először egy feleségért. Meg-
adta, amiért végtelenül hálás va-
gyok. Már három gyerekünk volt, 
amikor Nevetlenben egy evange-

Beszélgetés Barta Elemér missziós lelkésszel

„Isten felemelt, mert terve 
volt velem”

lizációs héten vettem részt, melyen 
id. Pocsai Sándor szolgált a Jelené-
sek könyve alapján. Egyik este haza-
felé tartottunk az evangelizációról, s 
mintha fejen vágtak volna, Isten min-
dent elém hozott: nem emlékszel, te 
mit szerettél volna, mit mondtál? On-
nantól nem volt kétség a jövőt illető-
en. Kerestem a lehetőséget, hogyan 
mehetnék el tanulni, hogy felkészül-
tebben szolgáljam az Urat. Mert Is-
ten megérttette velem, micsoda ke-
gyelem az, hogy egyáltalán élek. 
Hisz annyira elittam magam, hogy 
jártányi erőm nem volt. De Isten fel-
emelt, mert terve volt velem, és elhí-
vott, hogy menjek és tanuljak, szol-
gáljak. Hálás vagyok, hogy enged-
tem az Ő hívó szavának. 

– Háromgyermekes apaként vá-
gott neki egy új útnak, ült be az is-
kolapadba…

– Igen. A Sárospataki Reformá-
tus Teológiai Akadémiára jelentkez-
tem lelkészi munkatársképzésre. Si-
keresen el is végeztem, majd a Deb-
receni Hittudományi Egyetemen foly-
tattam a tanulmányaimat pasztorális 
tanácsadás és szervezetfejlesztés sza-
kon. Amikor végeztem, elmentem a 
csongori misszióba – egyébként az-
óta is megragadok minden ilyen le-
hetőséget, mert szükségem van meg-
erősödésre. A lelkésznek is állandóan 
töltekezni kell, mert ha egy edény ki-
ürül, nincs mit adni… Nos, azon az 
alkalmon ifj. Pocsai Sándor a mis�-
sziós bizottság elnökeként megszólí-
tott, hogy a püspök úrral beszéltek ar-
ról, hogy szeretnék, ha a cigánymis�-
szióban szolgálnék, Tiszapéterfalván, 
Bökényben és Tivadarfalván cigány 
gyülekezetet plántálnék. Meg kell 
mondjam, akkor nagyon felháborod-
tam, mert korábban azt kértem az Úr-
tól, hogy Uram, mindenhová küld-
jél, csak a cigányok közé ne. Lám, 
Istennek van humorérzéke, és a ci-
gányok közé küldött 2015-ben. Le-
jártam a táborokba, házaknál, az ud-
varon bibliaórákat, istentisztelete-
ket tartottunk. Öt évvel ezelőtt pedig 
Zsukovszky Miklós esperes úr kere-
sett meg, hogy elvállalnám-e a bereg-
szászi cigány gyülekezetben is a szol-
gálatot. Elvállaltam. Azóta hivatalo-
san a Beregi Egyházmegye köteléké-
be tartozom.

– Több roma gyülekezetben 
szolgál, pedig csak a cigányok közé 
nem akart menni…

– Máig nem értem hogyan, de Is-
ten kimunkálta bennem: szeretem a 
cigányokat. Pedig sokszor nem vi-
selkednek szeretetre méltóan, még-
is szeretem őket. Nekik is mondom: 
ez nem az én szeretetem, ez az Úr Jé-
zus szeretete. Ezzel akar példát mu-
tatni, hogy Ő nem személyváloga-
tó, Ő mindenkit szeret… Én hálás 
vagyok, hogy köztük szolgálhatok. 
Nem egyszerű feladat, de emberek 
között szolgálni sehol sem egysze-
rű, hisz ahányan vagyunk, annyifélék 
vagyunk. Azt már megtapasztaltam, 
hogy másként kell beszéli, prédikálni 
egy magyar vagy egy cigány gyüle-
kezetben, de Isten mindig ad bölcses-
séget, hogy kihez hogy kell szólni. 

– Tapasztal fejlődést ezekben a 
gyülekezetekben?

– Mi sokszor azt várjuk, azt sze-
retnénk, hogy a megtérés egyik pil-
lanatról a másikra jöjjön el. Ez nem 
így működik. A megtérést Isten adja, 
az én feladatom, hogy az Úr Jézus 
Krisztus szeretetét továbbadjam. 
Dönteni senki helyett nem tudok. 
Én vetem a magot, az Úr meg majd 
megöntözi. Amikor Tiszabökényben 
kezdtem szolgálni, eleinte alig 2-3 
ember jött el egy-egy alkalomra. Ez 
akkor nagyon elkeserített, de tovább-
ra is szeretettel végeztem a szolgála-
tot. Mára a Glória Ifjúsági Központ-
ban kialakult egy kis missziói közös-

ség, s 25-en, 30-an, 40-en vagyunk a 
hétközi istentiszteleten is, magyarok, 
cigányok vegyesen. Én bízom ben-
ne, hogy lesz gyümölcse a munkánk-
nak. Már most is vannak, akik átad-
ták életüket az Úr Jézus Krisztusnak. 

– Barta Elemér nemcsak a gyü-
lekezeteiben végez szolgálatot, de a 
világhálón is erőteljesen jelen van. 

– Amikor a világjárvány miatt 
kényszerűségből be- és elzártságba 
kellett vonuljunk, az Úr szívemre 
helyezte, hogy az interneten keresz-
tül is lehet szolgálni. 2020. március 
17-én jött a szigorítás, én fél éven ke-
resztül minden áldott este igét hirdet-
tem a közösségi oldalon. Később áhí-
tatokat tartottam, ezekkel ma is min-
den reggel találkozhatnak az érdek-
lődők, mert így igen sok embert el 
tudunk érni. És ezek hatására is van-
nak megtérések. Tudok is ilyenekről. 
Ezek pedig csodálatos pozitív élmé-
nyek, megerősítenek, hogy „nem hi-
ábavaló a ti fáradozásotok az Úrban” 
(1Kor 15, 58). Mindig is az volt a vá-
gyam, hogy minél több embert elér-
jek, hogy missziózzak, hogy minél 
többeknek hirdessem Isten szerete-
tét, azt a szeretetet, amit én megkap-
tam, bár nem érdemlem meg. Most 
legújabban a TikTokon a fiatalokat 
próbálom megszólítani.

– Mi a célja? Mi egy szolgálat-
tevő legfontosabb feladata?

– Amint már eddigi beszélgeté-
sünkből is kitűnt: minél több embert 
odavezetni Jézus Krisztushoz. Már 
többször és több helyen elmondtam, 
hogy nekünk egy életcélunk van: azt 
az Istent, azt a Krisztust bemutat-
ni, aki megmentett minket, odave-
zetni az embereket Jézushoz, aki-

nél van a megoldás minden gond-
jukra, bajukra. Ezt sokan nem tud-
ják. Mert nem ismerik az Urat. Bár 
sokan járnak a gyülekezetekbe úgy, 
hogy van egy elképzelt istenképük, 
van egy Jézuskájuk, Istenkéjük, de 
magát a megváltó Krisztust nem is-
merik. Nekem és a családomnak is 
az a célunk, hogy minél több embert 
odavezessünk ahhoz a kegyelem tró-
nusához, ahol mi is megkaptuk a ke-
gyelmet és a szeretetet. 

– Többször említette, hogy a csa-
ládommal együtt. Hogy alakult így, 
hogy együtt szolgálnak?

– Miután az Úrnak átadtam az 
életemet, még a hittudományi tanul-
mányaim előtt, de már házas ember 
voltam, mindig vágytam arra, hogy 
ott legyek, ahol szól hozzám az ige. 
A feleségem akkor még nem adta át 
az életét az Úr Jézusnak, de való-
színűleg látta rajtam, hogy ez rám 
mennyire jó hatással van, így soha 
nem neheztelt. Hogy ő mikor és ho-
gyan lett Jézus gyermeke, arról ő tud-
na mesélni, de végtelenül hálás va-
gyok, hogy már évek óta együtt szol-
gálunk. Ő bátorított akkor is, amikor 
a teológián tanultam. Három gyerek 
mellett nem volt könnyű, de a fele-
ségem nem engedte, hogy feladjam. 
Szó nélkül viselte a terheket, vállal-
ta a plusz feladatokat otthon. A sá-
rospataki és debreceni tanulmányi 
éveim alatt volt, hogy az utolsó fil-
léreket vittem el, ő meg itthon ma-
radt a gyerekekkel. De Isten min-

dig kirendelte a mindennapit, soha 
nem nélkülöztek. Olyan csodála-
tos volt megtapasztalni, hogy Isten 
mindenkor gondoskodik az övéi-
ről. A feleségem támogatása, kitar-
tása, bizalma, hite nélkül nem tud-
tam volna elvégezni a tanulmánya-
imat. Most pedig ő hitoktatóként 
szolgál, de minden alkalom szerve-
zésében is ott áll mellettem, felada-
tokat vállal. Láttuk például környe-
zetünkben a sok elhagyott, magá-
nyos idős embert. Isten a szívünkre 
helyezte, hogy ingyenkonyhát indít-
sunk – Tiszabökényben a Glória If-
júsági Központban alakítottuk ki. A 
semmiből kezdtük tavaly december-
ben, s máig heti két alkalommal fő-
zünk meleg ételt 20 embernek. Isten 
mindig kirendelte, kirendeli, amire 
szükségünk volt és van. Eleinte a fe-
leségem egyedül főzött és hordta szét 
az ételt, most már a lányaink is bese-
gítenek, az egyikük szívesen készít 
süteményt is, néha még én is sütök 
egy-egy kőttest. Természetesen bese-
gítenek a gyülekezetből is néhányan, 
közben a sógornőm is átadta életét az 
Úrnak, s most ő is szolgál a gyüle-
kezetben, a konyhán is szokott segí-
teni. Csodálatos dolog megélni a hi-
tet együtt a családdal.

– És ez a gyerekek számára is 
természetes volt?

– Igen. Ők ebben nőttek fel. Igaz, 
a nagyobbik lányom akkor született, 
amikor még nem jártunk hitben, így 
neki nehezebb volt. Ezért fontos, 
hogy a gyermekek hívő családba szü-
lessenek, úgy nőjenek fel. Gyerme-
keinknek most természetes, hogy se-
gíteni kell, hogy nem úgy élünk, mint 
a világ, s lehet, hogy ezért őket tár-

saik esetleg kigúnyolják, de tudják: 
ennél sokkal fontosabb az Úr Jézus 
Krisztusnak tetszeni.

– Ez bátorítja arra is, hogy bi-
zonyságtételeiben megvallja idege-
nek előtt is, milyen mélységeket élt át?

– Én a szószékről is elmondom, 
nyíltan, hogy alkoholista voltam. 
Azért, mert Isten dicsősége az, hogy 
felemelt. Én magam nem voltam ké-
pes erre. Ám amikor Istenhez kiáltot-
tam, amikor segítségül hívtam, Ő fel-
emelt és képessé tett a szolgáltra. So-
kan kérdezik tőlem, miért mondom 
én el ezeket. Azért, hogy tanuljanak 
mások a példámon. Mert ahogy én 
szenvedtem az alkohol rabságában, 
sokan vannak ma is ilyenek, s ha ne-
kem sikerült szabadulni, nekik miért 
ne sikerülne?

– Hogyan érzi most magát a 
helyén?

– Ha egy szóval kellene válaszol-
nom, akkor azt mondanám: csodá-
latosan. Őszintén megvallom, soha 
nem gondoltam volna, hogy ennyi-
re fogom szeretni a rám bízottakat, s 
hogy ilyen boldog leszek azon a he-
lyen, ahol most szolgálok. És őszin-
tén mondom: nekem teljesen mind-
egy, kinek hirdetem az igét, cigány-
nak, magyarnak vagy ukránnak. 
Mert erre is van példa. Az Úr Jézus 
is azt mondja, hogy menjetek el és te-
gyetek tanítvánnyá minden népeket. 

– A lelkész nem csak a szószé-
ken lelkész…

– Aki csak a szószéken lelkész, 

az nem méltó arra, hogy Isten 
nevét a szájára vegye. Mert azt 
mondja az ige: „Úgy ragyogjon 
a ti világosságotok az emberek 
előtt, hogy lássák a ti jó cseleke-
deteiteket és dicsőítsék a ti men�-
nyei atyátokat” (Mt 5, 16). Assi-
si Szent Ferenc azt mondta: elő-
ször tegyetek bizonyságot a cse-
lekedeteitekkel, azután a beszé-
detekkel, ha kérdeznek. Az élet-
ben példát kell mutatni, amiről 
beszélünk, azt meg is kell élnünk. 
Az Úr Jézus a példázatokban el-
mondottakat meg is élte. Ő pél-
dát mutatott. Nemcsak azt mond-
ta, hogy szeressétek egymást, ha-
nem úgy szeressétek egymást, 
ahogy én szerettelek. És ő szere-
tett bennünket mindhalálig. Egy 
lelkésznek mindig az a kötelessé-
ge, hogy élje oda Krisztus szerete-
tét az emberek elé. Mert csak be-
széddel nem lehet senkit sem oda 
vezetni az Úr Jézushoz. 

– Nincs lelkészi képesítése. 
Elfogadták, befogadták a szol-
gatársak?

– Hát, sokan nem. De őszintén, 
én nem is vágyok erre. Én senki-
nek nem akarok megfelelni, sen-
kinek nem akarok tetszeni – én 
egyedül az én Uramnak, az Úr Jé-
zus Krisztusnak akarok megfelel-
ni. Senki másnak. Persze ember 
vagyok, így jólesik, hogy vannak, 
akik elfogadnak, talán szeretnek 
is. De számomra a legfontosabb, 
hogy az Úr Jézus fogadjon el. És 
ő elfogadott. Mert ha nem így len-
ne, akkor nem emelt volna fel ab-
ból a mélységből, amibe kerültem. 
Persze ma is vannak problémáim, 
én sem vagyok tökéletes, nekem is 
vannak kísértéseim. És Isten ezt is 
megengedi, hogy ne legyünk elbi-
zakodottak. S megengedi, hogy a 
legmélyebbre süllyedjünk – onnan 
tudunk igazán hozzá kiáltani. Én 
hálás vagyok azért a hét év mély-
ségért, mert akkor volt találkozá-
som az Úr Jézussal. Akkor persze 
nem voltam hálás, akkor még zú-
golódtam is, hogy miért nem vet-
te el tőlem a poharat hamarabb. De 
ráébredtem: mert nem hívtam Őt 
segítségül. Ma pedig hálás vagyok, 
hogy feleségemmel, családommal 
együtt Istentől kérjük el minden 
napra az útmutatást, s együtt adha-
tunk hálát minden nap áldásaiért, s 
együtt dicsőíthetjük Őt.

– Hogy látja a mai helyzetet, s 
milyen jövőért imádkozik? 

– Sokan sopánkodnak a mosta-
ni helyzet miatt, de én úgy hiszem, 
itt Kárpátalján nekünk nincs okunk 
a panaszra. Hisz Isten hihetetlenül 
gondoskodik rólunk. Körülöttünk 
természeti katasztrófák sújtanak, az 
országban háború van, de mi békes-
ségben élünk. Isten szeret bennün-
ket. A jövőt nem ismerem. A sátán-
nak mindig is az volt a legnagyobb 
stratégiája, hogy családokat szétsza-
kítson. Ez történik mos is. Bár a há-
ború kitörése óta családok egyesül-
tek. De hol? Ha megnézzük Nyu-
gat-Európát, ott Isten már nem kell. 
Nekik nagyon nehéz lesz…

– Miért imádkozik mostaná-
ban? 

– Azért imádkozom, hogy mi-
nél többen találkozzanak az Úr Jé-
zussal. S nem az számít, hogy hol, 
melyik országban s milyen hely-
zetben élünk, hanem ahogy a ká-
ténk mondja: „Akár élek, akár ha-
lok, testestől, lelkestől Jézus Krisz-
tusé vagyok”. És ha az Úrnak át-
adom az életemet, lehet, hogy nem 
leszek gazdag, lehet, hogy nyomo-
rúságom lesz, de ez a földi élet. Vi-
szont ezen túl van több. Csak in-
nen kezdődik az igazi élet. Én azért 
imádkozom a családommal együtt, 
hogy minél több emberhez el tud-
juk juttatni az Isten szeretetét, és 
minél többen megértsék azt, hogy 
Jézus Krisztus nélkül semmit nem 
ér az egész életünk. Mert nélkü-
le nincs jelen, nincs múlt és nincs 
jövő. Jézus Krisztussal van örök 
élet, és ez a legcsodálatosabb. 

Marton Erzsébet



Csütörtök December 28.

Köszöntjük Kamilla nevű olvasóinkat!

Hétfő December 25.

Köszöntjük Eugénia nevű olvasóinkat!

Kedd December 26.

Köszöntjük István nevű olvasóinkat!

Szerda December 27.

Köszöntjük János nevű olvasóinkat!

2023. 
december 20.6 Heti műsor

05:00 Karácsonyi 
történet 2.
Am.-kanadai vígjáték

06:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:55 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:20 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:45 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:15 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:45 Hóbarát
Amerikai vígjáték

11:00 Huncutka
Amerikai vígjáték

13:15 Mi a manó
Amerikai-német 
vígjáték

15:25 Vissza a jövőbe 2.
Am. kalandvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

20:30 Nász-ajánlat
Amerikai romanti-
kus vígjáték

22:50 Legénybúcsú Extra
Magyar vígjáték

01:00 Még mindig hiszek
Amerikai film

05:00 101 kiskutya
Am. animációs sor.

05:25 Kacsamesék
Am. animációs sor.

05:50 A gumimacik
Am. animációs sor.

06:15 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

06:45 Kutyaösszeesküvés
Amerikai vígjáték

08:45 Tűz a szívben
Francia, kanadai 
animációs film

10:30 Jégkorszak 3. - 
A dínók hajnala
Am. animációs film

12:15 Harmadik Shrek
Am. animációs film

13:55 Megjött Apuci 2.
Amerikai vígjáték

15:50 Reszkessetek, 
betörők!
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Neveletlen hercegnő

Amerikai vígjáték
20:50 Reszkessetek, 

betörők!
Amerikai vígjáték

23:00 Holiday
Amerikai vígjáték

01:45 Tékasztorik
Magyar vígjáték

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Közelebb - 

Roma magazin
07:05 Domovina
07:30 Magyar világ
08:00 Vuk

Magyar rajzfilm
09:15 Apás vakáció – 

Karácsonyi kaland
Szlovák családi 
vígjáték

10:30 Parlamenti Gyer-
mekkarácsony

10:55 Templomaink
11:00 Karácsonyi isten

tisztelet - Közvetí-
tés a Szilágyi De-
zső téri reformá-
tus templomból

12:00 Kapcsoljuk Ró
mát! Ferenc pápa 
„Urbi et Orbi” 
áldásának közve-
títése Rómából

12:25 Csináljuk a 
fesztivált!

12:30 Álmok álmodói
12:35 Édes karácsony 

Bécsben
13:25 Csináljuk a 

fesztivált!
13:30 Mária Terézia I – II.

Történelmi dráma

15:05 Csináljuk a 
fesztivált!

15:10 Egy Perc Híradó
15:15 Időjárás-jelentés
15:20 Adventi hívás 

összefoglaló
16:10 Csináljuk a 

fesztivált!
16:15 Ünnepelt - Pillanatok
16:30 Abigél

Tévéfilm
17:45 Csináljuk a 

fesztivált!
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:45 Csináljuk a 

fesztivált!
18:55 Mindennapi
18:58 Egy gyermek, 

akit Jézusnak 
hívnak
Olasz történelmi 
filmsor.

22:10 Időjárás-jelentés
22:15 Napfivér, 

Holdnővér
Olasz életrajzi film

00:15 Családfamesék
00:40 Ünnepelt - Pillanatok

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Itthon vagy!
07:35 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:35 Élő népzene
09:00 Élő népzene
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:34 Agapé
11:30 Egy fiúnak a fele

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Öt kontinens
15:40 Ünnepelt - Pillanatok
15:45 Mennyből az an-

gyal - Udvardi 
Erzsébet kará-
csonyi festményei

16:00 Ének a fák 
tetejéből

16:50 Időjárás-jelentés
16:55 Csináljuk a 

fesztivált!
17:00 Ma a csend aján-

dék - az Imago 
Mundi zenekar ka-
rácsonyi koncertje

17:25 A lipicai
18:25 Ünnepelt - Pillanatok
18:30 Parlamenti Gyer-

mekkarácsony
19:00 Nyári Károly 

Budapesti Kará-
csonyi Koncertje

20:00 Eucharist Classic

07:45 Bringasport
08:00 Építők
08:30 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
10:30 Nemzeti 

Sporthíradó
10:45 Forma 1 - 

Magyar Nagydíj
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
15:20 Női kézilabda 

Magyar Kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Öttusa
17:45 A királynő rene-

szánsza - törté-
netek a budapes-
ti atlétikai világ-
bajnokságról

20:00 Szuperpáros

05:00 Trollok
Am.-indiai animá-
ciós kalandvígjáték

06:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:55 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:15 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

08:00 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:35 Karácsony Artúr
Angol-amerikai 
animációs vígjáték

10:45 Nász-ajánlat
Amerikai romanti-
kus vígjáték

13:10 Dennis, a komisz 
karácsonya
Amerikai–kanadai 
vígjáték

15:15 Vissza a jövőbe 3.
Amerikai kaland-
vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Kellékfeleség
Amerikai vígjáték

21:40 Nagykarácsony
Magyar romantikus 
vígjáték

23:55 Seveled
Magyar vígjáték

02:10 A viskó
Amerikai film

05:15 A gumimacik
Am. animációs sor.

05:40 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

06:00 Hacsi - A leghű-
ségesebb barát
Am., angol dráma

07:40 Mindenki szereti 
a bálnákat
Am., brit dráma

09:40 Jégkorszak 4. - 
Vándorló 
kontinens
Am. animációs film 

11:10 Shrek a vége, fuss 
el véle
Am. animációs film

12:45 Igazából szerelem
Am., angol, francia 
romantikus film

15:25 Reszkessetek, 
betörők!
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Neveletlen 

hercegnő 2.
Amerikai vígjáték

20:50 Reszkessetek, 
betörők! 3.
Amerikai vígjáték

22:40 Kőkemény család
Amerikai dráma

00:50 Tékasztorik 2.
Magyar vígjáték

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:15 Abigél

Tévéfilm
09:35 A Mikulás 

kalandjai
Orosz családi víg-
játék

10:45 Egy Perc Híradó
10:50 Időjárás-jelentés
10:55 Ünnepelt - Pillanatok
11:00 Borbás Marcsi

szakácskönyve
11:25 Petőfi, a szerel-

mes utazó
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
12:55 Itthon vagy!
13:15 Ünnepelt - Pillanatok
13:25 Mária Terézia I – II.

Történelmi dráma
15:05 Egy Perc Híradó
15:10 Időjárás-jelentés

15:15 Mici néni két élete
Magy. filmvígjáték

16:45 Abigél
Tévéfilm

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:55 Mindennapi
18:56 SzerencsePerc
19:10 Asterix és Obelix

Filmvígjáték
20:50 Ünnepelt - Pillanatok
21:00 Tündérkert – 

Kísértések kora
Tévéfilmsor.

22:55 Szép hazánk,
Magyarország!

22:58 Kenó
22:59 Időjárás-jelentés
23:05 Én, Pán Péter

Játékfilm
00:40 A Nagyok
01:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Itthon vagy!
07:35 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:30 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Béketárgyalás 

avagy az évszázad 
csütörtökig tart...
Játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:55 Ünnepelt - Pillanatok
16:00 Vuk

Magyar rajzfilm
17:20 Időjárás-jelentés
17:25 Vad Balaton
18:15 Ünnepelt - Pillanatok
18:30 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

19:00 Nyári Károly
Budapesti Kará-
csonyi Koncertje

19:55 Ünnepelt - Pillanatok
20:00 Isteni ajándék
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:25 Álmok álmodói
21:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
22:40 Klasszikusok 

délidőben
23:35 Hogy volt?!
00:25 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

07:45 Dvsc
08:15 Szuperpáros
09:30 Csak az ETO
10:00 Fradi Tv
10:30 Nemzeti 

Sporthíradó
10:45 Forma-1 – Futam
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
15:10 Férfi kézilabda 

Magyar Kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Jégkorong Erste 

Liga
20:00 Szuperpáros
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Dennis, a komisz
 karácsonya
Amerikai–kanadai 
vígjáték

06:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:00 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:15 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:35 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:05 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:40 Teleshop
09:20 Télapu karácsonyra

Amerikai vígjáték
11:30 Vissza a jövőbe

Am. kalandvígjáték
14:05 Stuart Little kisegér 2.

Am. családi vígjáték
15:45 Nyúl Péter

Am.-ausztrál-angol 
animációs kaland-
vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:40 Hupikék törpikék

Am. kalandfilm
21:50 Halálos fegyver

Am. akcióvígjáték
00:15 Amerikai balhé

Német-luxemburgi 
akciófilm

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Am. animációs sor.

10:05 Jégkorszak
Am. családi film

11:40 Minyonok
Amerikai vígjáték

13:30 Bridget Jones 
naplója
Angol, francia, am., 
ír vígjáték

15:20 Aladdin
Am. kaland film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Farm VIP
21:15 Egyszerűen 

bonyolult
Amerikai vígjáték

23:50 Anna
Francia akció film

02:10 Legenda
Angol dráma

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Csodákkal teli tél

Filmetűd
06:47 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:15 Abigél

Tévéfilm
09:25 Alvin és a mókusok

Angol családi víg-
játék

10:55 Egy Perc Híradó
10:58 Időjárás-jelentés
11:00 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
11:30 Petőfi, a szerel-

mes utazó
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:05 Itthon vagy!
13:30 A galamb papné

Magyar tévéfilm
15:15 Egy Perc Híradó
15:18 Időjárás-jelentés
15:25 Egri csillagok

Magy. történel-
mi film

16:30 Álmok álmodói
16:45 Abigél

Tévéfilm
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mindennapi
18:55 Asterix és Obelix

Filmvígjáték
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Tündérkert – 

Kísértések kora
Tévéfilmsor.

22:50 Kenó
22:53 Időjárás-jelentés
22:54 Szép hazánk, 

Magyarország!
23:00 Éjfélkor Párizsban

Angol filmvígjáték
00:40 Magyar nők
01:05 Álmok álmodói

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:35 Kárpát-medence
06:55 Mindennapi
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Itthon vagy!
07:25 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:45 Neked szól!
10:55 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:10 De őszintén!
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Éjféli színjáték

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Promenád
15:25 Hazajáró
16:00 Beszterce ostroma

Magy. tévéfilmsor.
17:15 Időjárás-jelentés
17:25 A fehér szarvas
18:30 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

19:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

19:30 Álmok álmodói
19:35 Pozsgai Zsolt
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
22:35 Az Ég tartja a 

Földet - Erzsébet, 
a szerelem szentje
Magyar zenés film

23:50 Hogy volt?!
00:45 Vers mindenkinek
00:47 Hetedhét kaland
00:57 Himnusz

07:40 Fradi Tv
08:10 CHI - A belső erő
08:40 Kétváll
09:15 Szuperpáros
10:30 Nemzeti 

Sporthíradó
10:45 Forma-1 – Futam
12:40 Vízilabda magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
15:10 K&H férfi 

kézilabda liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Iskolatus
18:45 A pillanat urai - a 

férfi vízilabda-
válogatott a vi-
lág tetején

20:00 Szuperpáros
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Stuart Little 
kisegér 2.
Am. családi vígjáték

06:35 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:50 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:10 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:25 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:55 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:35 Teleshop
09:15 Havas csodák

Am. családi film
11:20 Vissza a jövőbe 2.

Am. kalandvígjáték
13:40 Kelekótya karácsony

Amerikai vígjáték
15:50 Balerina

Fr.-kanadai animá-
ciós kalandvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:40 Hupikék törpikék 2.

Am. animációs ka-
landvígjáték

21:50 Halálos fegyver 3.
Am. akcióvígjáték

00:25 Karácsonyi szívügyek
Am. romantikus 
vígjáték

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:30 A kis kedvencek 
titkos élete
Amerikai, japán ka-
land film

12:00 Gru
Am. animációs film

13:40 Bridget Jones
Angol, fr., német, ír, 
amerikai vígjáték

15:40 Neveletlen hercegnő
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Farm VIP
21:15 Az Ördög Pradát 

visel
Am., francia vígjáték

23:40 Tények gazdasá-
gi különkiadás

23:45 Páncélba zárt 
szellem
Angol, kínai, indiai, 
hong, kongi, ameri-
kai scifi

01:50 Végeredmény
Angol akció film

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:10 Abigél

Tévéfilm
09:25 Minus

Mesefilm
10:55 Egy Perc Híradó
10:56 Időjárás-jelentés
10:57 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
11:25 Petőfi, a szerel-

mes utazó
11:50 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 Itthon vagy!
13:20 Pillangó

Magyar tévéfilm
15:00 Egy Perc Híradó
15:04 Időjárás-jelentés
15:10 Egri csillagok

Magyar történel-
mi film

16:35 Abigél
Tévéfilm

17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mindennapi
19:00 Csinibaba

Magyar filmszatíra
20:50 Tündérkert 

pillanatok
Werkfilm

21:00 Tündérkert – 
Kísértések kora
Tévéfilmsor.

22:55 Szép hazánk, 
Magyarország!

23:00 Kenó
23:02 Időjárás-jelentés
23:03 Nők, ha futnak

Cseh filmvígjáték
00:35 Öt kontinens
01:05 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:20 Summa
06:45 Világ
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Itthon vagy!
07:35 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:30 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Krisztus a jövőnk

- Ferenc pápa Ma-
gyarországon 
2023. április 28-30.

11:05 Világ-Vallás
11:20 Találkozás
11:30 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:40 Régi idők mozija

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-Adria
13:55 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
16:00 Beszterce ostroma

Magyar tévéfilmsor.
17:30 Időjárás-jelentés
17:34 Négy évszak a 

magyar pusztán
18:30 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

19:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Családfamesék
21:30 Álmok álmodói
21:35 VI. Nemzetközi 

Cirkuszfesztivál
22:35 Az Ég tartja a 

Földet - Erzsébet, 
a szerelem szentje
Magyar zenés film

23:35 Hogy volt?!
00:25 Vers mindenkinek

07:45 Vízilabda magazin
08:00 Pecatúra
08:35 Forma-1 – Futam
10:45 Nemzeti Sport-
híradó
12:00 M4 Sport, az Év 

sportolója gála - 
sajtótájékoztató

12:01 Vollé!
12:30 Napos Oldal - DVTK
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
15:20 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:20 Jégkorong Erste 

Liga
20:00 Szuperpáros
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó



Szombat December 30.

Köszöntjük Dávid nevű olvasóinkat!

Vasárnap December 31.

Köszöntjük Szilveszter nevű olvasóinkat!

Péntek December 29.

Köszöntjük Tamás, Tamara nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
december 20. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Molly és Emily
Am. családi film

06:45 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:00 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:20 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:55 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:35 Teleshop
09:15 Lily és Pisztácia

Amerikai családi 
kalandfilm

11:20 Vissza a jövőbe 3.
Am. kalandvígjáték

13:55 Dennis, a komisz 
ismét pimasz
Amerikai vígjáték

15:35 A csajom apja 
ideges
Amerikai romanti-
kus vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:40 Apróláb

Am. animációs ka-
landvígjáték

21:40 Rossz tanár
Amerikai vígjáték

23:50 XXI. század - a 
legendák velünk 
élnek

00:55 Tor-túra
Am.-kanadai vígjáték

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Am. animációs sor.

10:20 A kis kedvencek 
titkos élete 2
Amerikai vígjáték

11:50 Gru 2.
Amerikai vígjáték

13:40 Mamma Mia!
Amerikai, angol, 
német vígjáték

15:40 Neveletlen 
hercegnő 2. 
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Farm VIP
22:15 Bridget Jones 

babát vár
Angol, am., francia, 
kínai vígjáték

00:50 Vörös veréb
Amerikai akció film

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:00 Abigél

Tévéfilm
09:25 Aladdin legesleg-

újabb kalandjai
Filmvígjáték

11:00 Egy Perc Híradó
11:01 Időjárás-jelentés
11:02 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
11:30 Petőfi, a szerel-

mes utazó
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:25 Égi madár

Magyar tévéfilm
14:45 Egy Perc Híradó
14:46 Időjárás-jelentés
14:50 Meseautó

Magyar filmvígjáték
16:25 Sose halunk meg

Magyar játékfilm
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés

18:45 Álmok álmodói
18:50 Mindennapi
19:00 Virtuózok V4+ 

2023
20:50 Tündérkert 

pillanatok
Werkfilm

21:00 Tündérkert – 
Kísértések kora
Tévéfilmsorozat

22:55 Szép hazánk, 
Magyarország!

23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 Tökéletes nő 

a nyakamon
Cseh filmvígjáték

00:45 Magyar világ
01:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Mindennapi
06:48 hadERŐ
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Itthon vagy!
07:35 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:30 Élő népzene
09:00 Élő népzene
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Katolikus krónika
10:55 Isten kezében
11:25 Tornyot választok

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Magyarország ma
14:40 Multiverzum
15:15 Álmok álmodói
15:20 Kárpát-medence
15:45 Beszterce ostroma

Magyar tévéfilmsor.
17:15 Időjárás-jelentés
17:18 Álmok álmodói
17:30 Vadásztársak
18:30 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

19:00 Jó ebédhez 
szól a nóta

20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Dankó 10
23:10 Illényi Katica Ju-

bileumi Koncert
00:25 Vers mindenkinek
00:30 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Angol nyelvű hírek
01:20 Tornyot választok

Tévéjáték

07:00 Futsal
07:30 Nemzeti 

Sporthíradó
07:45 Puskás Akadé-

mia magazin
08:15 Szuperpáros
09:35 Forma-1 –

Sprintfutam
10:30 Nemzeti 

Sporthíradó
10:45 Forma-1 – Futam
12:00 Tour de Hongrie-

összefoglaló
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
16:20 Jégkorong Erste 

Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
19:00 Szuperpáros
21:05 Nemzeti 

Sporthíradó
21:20 EB-től EB-ig
23:00 Férfi kézilabda

világbajnokság

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:20 Dally és Spanky 
kalandjai
Am. családi film

06:55 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:00 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:20 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:45 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:15 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:55 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

09:40 A maszk
Amerikai vígjáték

11:45 A maszk fia
Amerikai-német 
vígjáték

13:55 Pearl Harbor - 
Égi háború
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
19:35 Oscar

Amerikai vígjáték
21:55 A nemzet aranyai
01:30 Toxikoma

Magyar film

05:00 101 kiskutya
Am. animációs sor.

05:25 Kacsamesék
Am. animációs sor.

05:50 A gumimacik
Am. animációs sor.

06:15 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

06:40 A kis kedvencek 
titkos élete
Amerikai, japán ka-
land film

08:30 Tini nindzsa 
teknőcök
Amerikai vígjáték

10:20 Alvin és a 
mókusok 2.
Amerikai vígjáték

12:00 Gru 3.
Amerikai animáci-
ós film

13:35 A vadon hívó szava
Am. kaland film

15:25 Az ötödik elem
Francia scifi

18:00 Tények
18:45 Jumanji

Amerikai, kanadai, 
német vígjáték

21:10 Egynyári barátság
Amerikai vígjáték

23:15 Családból is 
megárt a sok
Francia vígjáték

01:05 Páncélba zárt 
szellem
Angol, kínai, indiai, 
hong, kongi, ameri-
kai scifi

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:50 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:00 Magyar népmesék
08:10 Egy Perc Híradó
08:12 Időjárás-jelentés
08:15 Huckleberry 

Finn kalandjai
Játékfilm

10:05 Levél a királynak
Holland játékfilm

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Folytassátok hol-

nap - Koltay 
Gergely filmje

15:25 Egy Perc Híradó
15:26 Időjárás-jelentés

15:30 Ida regénye
Magyar tévéfilm

17:00 Főmenü: Habos
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő 
visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse 

Szombat
19:40 Fábry
21:00 Álmok álmodói
21:05 Notting Hill-i 

cukrászda
Angol romantikus 
vígjáték

22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Az ember, aki is-

merte a 
végtelent
Angol életrajzi film

00:40 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:26 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Opera Café
07:35 Promenád
08:05 Itthon vagy!
08:30 Evangélium
09:00 Novum
09:30 Öt kontinens
10:00 Égi madár

Magyar tévéfilm
11:25 Édes mostoha

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Jégkorong 

Erste Liga
16:20 Tippmix férfi 

kosárlabda 
NB I.

18:30 Simple Magyar 
Kupa

20:30 K&H női 
kézilabda liga

22:05 Szenes Iván 
Szilveszter 2023

23:00 Szenes Iván 
Szilveszter 2023

23:55 Sose halunk meg
Magyar játékfilm

01:20 Himnusz
01:25 Időjárás-jelentés
01:29 Angol nyelvű 

hírek
01:30 Meseautó

Magyar filmvíg-
játék

05:00 Jégkorong 
Erste 
Liga

07:10 Szabadidő
07:40 Kékek
08:10 Iskolatus
09:35 Szuperpáros
10:55 Forma-1 – Futam
14:05 Férfi kézilabda-

világbajnokság 
2023

15:45 Felvezető műsor: 
Kézilabda

16:00 K&H női 
kézilabda liga

17:10 Sport 2023
17:30 Értékelő műsor: 

Kézilabda
17:50 Női röplabda 

Extraliga
22:05 Tippmix férfi 

kosárlabda 
NB I.

00:05 Jégkorong 
Erste 
Liga

05:00 Dennis, a komisz 
ismét pimasz
Amerikai vígjáték

06:35 Fókusz Plusz
07:05 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:15 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:30 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:50 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:15 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:45 Csak egy apa van 
2. - Az anyós 
színre lép
Spanyol vígjáték

10:55 Haláli fegyver
Am. akcióvígjáték

12:50 Oscar
Amerikai vígjáték

15:20 Nincs kettő négy 
nélkül
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Különben 
dühbe jövünk
Olasz–spanyol ak-
cióvígjáték

21:20 ...és megint 
dühbe jövünk
Olasz-amerikai ak-
cióvígjáték

00:00 Himnusz; 
Újévi köszöntő

00:15 A mi kis falunk -
másképp

05:00 101 kiskutya
Am. animációs sor.

05:25 Kacsamesék
Am. animációs sor.

05:50 A gumimacik
Am. animációs sor.

06:15 Balu kapitány
kalandja
Am. animációs sor.

06:45 A kis kedvencek 
titkos élete 2
Amerikai vígjáték

08:15 Hibás Ron
Amerikai vígjáték

10:15 Alvin és a 
mókusok 3.
Amerikai vígjáték

11:55 Családból is 
megárt a sok 2
Francia vígjáték

13:40 Az Ördög Pradát 
visel
Am., fr. vígjáték

15:50 Bombajó bokszoló
Olasz vígjáték

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szilveszteri Sze-

rencsekerék 2023
21:50 Zsákbamacska –

Sztárban sztár 
különkiadás

22:45 ZENEBUTIK
SZILVESZTER

00:00 Himnusz
00:05 ZENEBUTIK 

SZILVESZTER

05:00 Mma
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:55 Vad Dráva - A 

kétarcú folyó
07:45 Agapé mini
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:30 Találkozás
09:45 Katolikus krónika
10:10 Időjárás-jelentés
10:12 Jó embert 

keresünk!
10:30 Rome Reports -

Vatikáni híradó

10:50 Az elveszett pa-
radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:00 Református is-
tentisztelet köz-
vetítése Dunaúj-
városból

11:05 Templomaink
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Hatoslottó sorsolás
13:35 Ízőrzők: Újévi 

válogatás
14:05 Van, aki forrón 

szereti
Angol filmvígjáték

16:05 Hyppolit, a lakáj
Magy. filmvígjáték

17:20 SzerencsePerc
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Kenó
19:50 Dankó Gála
21:23 Időjárás-jelentés
21:30 Csináljuk a 

fesztivált!
00:00 Himnusz
00:01 Novák Katalin 

köztársasági el-
nök asszony új-
évi köszöntője

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:10 Világ
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Itthon vagy!
08:00 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:50 Wagner

Angol tévéfilmsor.
09:50 Ízőrzők
10:25 Főmenü: Habos
11:25 Magyar világ
11:55 Amerikában jár-

tunk - Mestersé-
ge címere...

12:20 Írókorzó: 
Végh Attila

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Puskás Akadé-

mia magazin
14:30 Vízilabda magazin
14:50 Női röplabda 

Extraliga
18:05 Férfi Futsal 

Magyar Kupa
19:50 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

22:05 Fábry
23:25 Bagi-Nacsa Or-

feuma - különle-
ges szilveszter

23:57 Himnusz
00:00 Himnusz
00:01 Novák Katalin

köztársasági el-
nök asszony új-
évi köszöntője

07:55 A királynő rene
szánsza - törté-
netek a buda-
pesti atlétikai vi-
lágbajnokságról

10:00 A pillanat urai - a 
férfi vízilabda-
válogatott a vi-
lág tetején

11:15 Férfi kézilabda-
világbajnokság 

12:50 Szuperpáros
17:10 Forma-1 2023
18:30 Hoppá 2023
19:25 EB-től EB-ig
21:45 EB-től EB-ig
23:10 Hoppá 2023
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 Oroszi Kármennek, a szava-
lóversenynek otthon adó líceum 
diákjának nyitóversét követően a 
szervezők nevében Kocsis Mari-
anna magyartanár köszöntötte az 
egybegyűlteket. Aki kiemelte: 
az idők változásával egyre na-
gyobb szükség van a lélek, a hit 
megerősítésére, hogy szívünkben 
megmaradjon a szeretet. „Éppen 
25 évvel ezelőtt azzal a hagyo-
mányteremtő szándékkal hirdet-
tük meg először szavalóverse-
nyünket a hit, a remény és a sze-
retet jegyében, hogy felmutathas-
suk a költészet léleképítő erejét. S 
ahogy változnak az idők, úgy van 
egyre nagyobb szükségünk a lé-
lek megerősítésére, mert – külö-
nösen az utóbbi időben – sajnos 
egyre fogyatkozni látszik a világ-
ban a szeretet, s bizony nagyon 
erős hitre van szükségünk, hogy 
megmaradjon a remény” – fogal-
mazott Kocsis Marianna. 

Szabó Árpád igazgató kö-
szöntőjében a karácsonyvárás 

Szavalóverseny a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Hit, remény, szeretet
A Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban – pontosabban az annak 
jogelődjeként jegyzett Beregszászi Magyar Gimnáziumban – ne-
gyed évszázaddal ezelőtt indult el egy nagyszerű kezdeményezés: 
advent időszakában megszervezik a Hit, remény, szeretet címet vi-
selő szavalóversenyt. A pandémia, és a lassan már két éve tartó há-
ború miatt sajnos az utóbbi években nem találkozhattak a verssze-
rető fiatalok. Ám idén december 14-én újra együtt lehettünk, hogy 
hálát adjunk Isten megtartó kegyelméért, szeretetéért, s hogy a fi-
atalok újra megmutassák: ők is az igaz keresztény értékeket kép-
viselik, a békét, a hitet, a reményt és a szeretetet hirdetik nagysze-
rű költőink verseinek tolmácsolásával… 

lélekemelő pillanatai megterem-
tésének fontosságára, a versek eb-
ben játszott szerepére hívta fel a fi-
gyelmet, illetve abbéli reményének 
adott hangot, hogy jövőre már a 
tanintézmény új szárnyában méltó 
körülmények között kerülhet meg-
rendezésre a szavalóverseny.

Az anyanyelv az a kapocs, mely 
égtájaktól, országoktól, távolsá-
goktól függetlenül összeköt ben-
nünket, magyarokat – fogalmazott 
köszöntő beszédében Gyebnár Ist-
ván, Magyarország Beregszászi 
Konzulátusának ideiglenes ügyvi-
vője. Aki az anyanyelv magyarság-
megtartó, személyiségfejlesztő, il-
letve a vers értékteremtő erejére is 
felhívta a figyelmet.

A továbbiakban a történel-
mi egyházak képviselői – Mol-
nár János, a beregszászi római 
katolikus egyházközség plébá-
nosa, püspöki helynök és Maro-
si István görögkatolikus áldozó-
pap, majd a rendezvény zárása-
ként Radvánszky Ferenc reformá-

tus lelkész –, fogalmazták meg ad-
venti gondolataikat.

Aztán négy korcsoportban 
megkezdődött a nemes vetélkedés. 
S nem volt könnyű a zsűri dolga, de 
megszületett az eredmény.

A legkisebbek korcsoport-
jában Nyistyák Péter (Kaszonyi 
Arany János Líceum, felkészí-
tője Hatalovics Erika) szavalata 
nyerte el leginkább a zsűri tetszé-
sét. Második lett Demes Anna (Já-
nosi Líceum, felkészítő Kosztyu 
Irén), a harmadik helyen pedig a 
beregdédai Nagy Viktória végzett 
(felkészítő Szerényi Veronika). Kü-
löndíjat kapott Gogola Erzsébet, a 
Bethlen Líceum kisdiákja. 

A középső korcsoportban a 
nagymuzsalyi Jószai Péter Adolf, 

Radvánszky Zsófia tanítványa bi-
zonyult a legjobbnak. Második he-
lyen végzett Fazekas Petra, a Be-
regszászi Bethlen Gábor Líceum 
tanulója (Kocsis Marianna tanít-
ványa), a harmadik pedig Tarpai 

Mária lett, szintén a vetélkedőnek 
otthont adó tanintézmény diákja, 
Riskó Márta neveltje.  

Ebben a kategóriában két kü-
löndíj is kiosztásra került. Azt Ba-
log Ludmilla, a Beregszászi 10. 
Sz. Gimnázium diákja (felkészítő 
Bárdos Nóra) és a beregdédai Ba-
kos Vivien, Szerényi Veronika ta-
nítványa vehette át.

A 9–11. osztályosok között 
Gogola Anna, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Felsőfokú Szakképzési Intéze-

tének diákja állhatott fel a kép-
zeletbeli dobogó legfelső foká-
ra. „Ezüstérmes” lett a mezővári 
Nagy Andrea (felkészítő: Szi- 
lágyi Gizella), a harmadik helyet 
pedig Sass Eszternek, a BMG di-

ákjának ítélte a zsű-
ri (felkészítő: Kocsis 
Marianna). A külön-
díjat Gleba Patrícia, 
a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Felsőfokú 
Szakképzési Intéze-
tének tanulója ve-
hette át.

Örvendetes, hogy 
felnőtt kategóriában 
is beneveztek a meg-
mérettetésre. Sajná-
latos, hogy csak ket-
ten. Ám mind a csa-
pi Orbán Viktória, 
mind a beregdédai 
Szerényi Adalbert 
versmondása ma-
radandó élménnyel 
gazdagította a hallga-
tóságot. Bízunk ben-
ne, hogy ők követen-
dő példaként állnak 

majd a fiatal nemzedék előtt, s re-
méljük, hogy a jövőben mások is 
kedvet és bátorságot kapnak tő-
lük a versmondásra.

Ez az alkalom nem is szava-
lóverseny volt igazából, hanem 
a szép magyar szó ünnepe, mely 
felkészítésül szolgált arra, hogy 
tiszta szívvel és lélekkel várjuk 
a megváltásunkra földre jött Fiú 
születésnapját, s arra indítson, 
hogy szívünkben is megszüles-
sen az igaz szeretet. 

Marton Erzsébet

A Magyar Örökség és Euró-
pa Egyesület döntése alapján 
Magyar Örökség díjban része-
sült a Kárpátaljai Megyei Ma-
gyar Drámai Színház nemzet-
szolgálata. A társulat nevében 
a díjat december 16-án Buda-
pesten, a Ráday Ház díszter-
mében tartott ünnepségen Sin 

Edina megbízott igazgató vette 
át Vidnyányszky Attila főren-
dező, illetve színészeink nagy 
részének jelenlétében. 

A Kárpátalja Megyei Magyar 
Színház mellett Magyar Örök-
ség díjban részesült a Magyar 
Nemzeti Levéltár, a Reformá-
tus Szárszói Konferencia szel-
lemi hagyománya, L. Kecskés 
András és együttesének művé-
szete, a Magyar Kardvívó Isko-
la hagyománya, a Kassai Kazin-
czy Napok, illetve Kató Béla er-

Magyar Örökség díjat kapott a 
Beregszászi Magyar Színház

délyi magyarságért és a reformá-
tus egyházért végzett szolgálata. 

A díjat a Magyarországért 
Alapítvány kuratóriuma hozta 
létre 1995-ben, a díj gondozá-
sát 2003-tól a Magyar Örökség 
és Európa Egyesület vette át. A 
díj azon magyar intézmények-
nek, csoportoknak adható, akik 

tevékenységükkel hozzájárul-
tak a magyar kultúra, gazdaság, 
sport, tudomány, azaz a magyar 
társadalom erkölcsi, szellemi 
felemeléséhez. Ezek együttesen 
alkotják a magyarság „láthatat-
lan szellemi múzeumát”. Éven-
te négy alkalommal, esetenként 
hét-hét díjat osztanak ki.

Szívből gratulálunk a díjhoz 
és további alkotói sikereket kí-
vánunk a „mi nemzetink” társu-
lata számára. 

-kósa-

Márton István születésének 
100. évfordulójára koncert-
turnét szervezett az ungvá-
ri Cantus Akadémiai Kama-
rakórus Magyarország Ung-
vári Főkonzulátusának támo-
gatásával.

Ungvár és Munkács után 
december 17-én, advent har-

madik vasárnapján a Bereg-
szászi Római Katolikus Temp-
lomban lépett fel Kárpátalja ne-
ves kórusa.

Szakács Emil kórusvezető, 
karmester köszöntő beszédében 
elmondta, hogy Márton István 
kárpátaljai zeneszerző műve-
it méltatlanul kevesen éneklik. 
Ezért a kórus célja a csodála-
tos alkotások népszerűsítése. 

Adventi jótékonysági koncerttel érkezett 
Beregszászba a Cantus

Adventben a zeneszerző egyik 
legkorábbi és legkésőbbi műve-
ivel érkezett a kórus: a fiatalkor-
ban írt misével és a feldolgozott 
karácsonyi dalok csokrával, me-
lyet már időskorban írt az alkotó.

Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak ügyvivő konzulja is szólt 

az egybegyűltekhez. Kiemel-
te, hogy a koncert részévé vá-
lik az adventi készülődésnek, és 
ráhangol az ünnepre. Kellemes 
estét, és kegyelemmel teljes ka-
rácsonyt kívánt minden részt-
vevőnek.

Harapkó Marianna, a Bereg-
szászi Szent Anna Karitász veze-
tője a koncert jótékonysági cél-
járól szólt néhány szót. Elmond-

ta, hogy ezen az estén a karitász 
ingyenkonyhájának működésé-
re gyűjtenek, mivel a háború 
kitörése óta folyamatosan nő 
az igény a meleg ételre. Leg-
inkább idősek, betegek, egye-
dülállók, áttelepült személyek 
igénylik a napi ebédet. Hoz-
zátette, hogy az elmúlt év so-

rán közel 11 ezer ebédet osz-
tottak ki.

Ezután következett a Cantus 
kórus hangversenye, mely való-
ban egy csodálatos élményt jelen-
tett a jelenlévők számára.

Az Istenhez emelő művek 
meghallgatása karácsony előtt 
alkalmat nyújtott az elmélyü-
lésre.
Fehér Rita (Kárpátalja.ma)



Gazdaoldal 2023. 
december 20. 9

A szőlő szaporításának számos 
módja ismert. A szőlő oltásá-
nak indoka a filoxéra elterje-
dése és kártétele. A századfor-
duló idején vidékünkön is vé-
gig söprő filoxéravész után az 
oltásnak számos módszere és 
technikája elterjedt. Minden-
ki megtalálhatja közte a szá-
mára legmegfelelőbbet és leg-
inkább kivitelezhe-
tő módszert.

Zöldre  fás  és 
zöldre zöldoltás. A 
két oltási mód nagy-
ban megegyezik, 
ezért egyben ismer-
tetem, egyszerűen 
csak zöldoltásnak 
nevezném. Az oltás 
elkészítésére több módszer is-
mert és használható. A legel-
terjedtebbek a héj alá oltás, 
hasítékos ékoltás és a nyerges 
oltás. Mindegyik oltási mód-
szer jó és eredményes lehet, 
ha megfelelően végzik. Talán a 
legegyszerűbben végrehajtha-
tó módja a zöldoltásnak a ha-
sítékos ékoltás, ezért ez a leg-
elterjedtebb is. 

A tőkék előkészítése mind-
egyik módszernél azonos és 
ajánlott már az oltást megelő-
ző évben gondolni rá a ves�-
szők válogatásánál és a met-
szésnél. Oltás előtt ugyanis ta-
vasszal a tőkék törzsét le kell 
vágni, az így maradt tőkeré-
szen sok fattyúhajtás képző-
dik, de ezek könnyen letör-
hetnek, mivel alapuk gyenge. 
Ezért sokkal könnyebb a dol-
gunk, ha előző évben a tőke 
alján egy hajtást meghagyunk 
és ezt vágjuk vissza tavasszal. 
Az így kihajtott vessző világos 
rügyből fakadó, ezáltal sokkal 
erősebb, biztosabban oltha-
tó. A világos rügyekből kép-
ződött hajtások már 5-6 leve-
les korban olthatók. Tehát met-
széskor hagyjunk meg két két-
szemes fattyúhajtást, a törzset 
pedig vágjuk le. Ha nem ne-
veltünk átoltáshoz fattyúves�-
szőt, akkor vágjuk el szintén 
a törzset és az alapi rejtett rü-
gyekből képződő hajtások kö-
zül válasszunk és neveljük ki 

A szőlő szaporítása (2.)
az oltásra alkalmasat. A felesle-
ges hajtásokat a tőkéről, ha kell, 
többször is távolítsuk el. A zöld 
oltás ideje legjobban az időjárás-
tól függ, de általában május kö-
zepétől június elejéig tart. Az ol-
tás elvégzéséhez, ha lehet, borús 
időt válasszunk. 

Az oltásra szánt nemes ves�-
szőt csak egészséges, jól termő 

tőkéről szedjük, lehet ez 
a szomszédos tőke vagy 
akár egy távoli szom-
széd, ismerős tőkéje 
is, lényeg, hogy bizto-
san jót szaporítsunk. A 
fajtakeveredés elkerü-
lése végett a különbö-
ző fajtákat egyértelmű-
en jelöljük és válasszuk 

el egymástól. A megszedett haj-
tásokat az oltásig nedves rongy-
ba tekerve tároljuk. Az oltás ki-
vitelezése a legismertebb mód-
szerrel, hasítékos ékoltással tör-
ténik. Az alany hajtását úgy vág-
juk le, hogy a kiválasztott ízköz 
fölött, 3-5 cm-es csonk marad-
jon. A csonkot középen, a leve-
lek állásának irányában (a baráz-
dált és a lapos oldalon keresztül) 
húzva vágással behasítjuk a szár-
csomó közepéig. Az alanyhajtás-
sal azonos vastagságú nemes oltó 
vesszőből egy szemes csapot vá-
gunk, melyen a szem felett 2-3 
cm-es csonkot hagyunk. A rügy 
alatt 0,5-1,5 cm-re kezdve, a rügy 
melletti oldalakon (a hasi és a háti 
oldalán) vágva metsz lapokat, a 
hajtás vastagságának 1,5-2,5-sze-
resét kitevő hosszúságú éket ké-
szítünk. Az ék hossza legyen azo-
nos az alany csonkjában készített 
behasítás hosszával. A megvágott 
egyrügyes oltócsapot az alany ha-
sítékába, a bélrekeszig toljuk be, 
úgy, hogy az alany vége és az ol-
tócsapon készített ék kezdete egy 
szintben legyen. Az oltócsap be-
helyezése után az oltást műanyag 
fólia csíkkal kötözzük be. A bekö-
tözéskor a már ismertetett méretű 
szalagot a kezünkbe vesszük, kis 
simító mozdulattal megnyújtjuk. 
Rugalmassága ellenére nem éri el 
rögtön eredeti méretét, ezért a be-
kötés után is folytatódik az ös�-
szehúzódás, így jól összeszorul az 
alany és az oltócsap. A szalagot 

egyszerűen hurkoljuk, és úgy te-
kerjük körbe-körbe, hogy ne ma-
radjon ki fedetlen rész. A befe-
jező rögzítésnél elég a két véget 
egyszerűen összekötni csomóval. 
A beoltott hajtást az oltás helye 
alatt kössük szükség szerint tá-
maszhoz.

Kézben oltás kivitelezése. 
Szőlőoltványokat nagy mennyi-
ségben, leggyorsabban és leg-

biztonságosabban kézben, fásol-
tással és az ezt követő előhajta-
tással és iskolázással állíthatunk 
elő. Ennél függetleníthetjük leg-
jobban az időjárástól az oltási 
műveletek elvégzését és bizto-
síthatjuk leginkább a megeredés 
feltételeit. A kézben oltással az 
oltványok készítése gépesíthe-
tő és nagy mennyiségben is ter-
melhető. A kézben oltásnak szá-
mos változata ismert, ezek közös 
problémája az eredési százalék 
nagy ingadozása (15-85%). En-
nek elsősorban élettani és tech-
nológiai okai vannak. Az oltás 
végzése során rengeteg apró rész-
let befolyásolja az eredési szá-
zalékot, nagyon jelentéktelen-
nek tűnő művelet is tönkre tehe-
ti a végeredményt. Az első moz-
zanat az alany vesszők begyűjté-
se, erre a műveletre a vegetáció 
leállását követően a téli időszak-
ban van lehetőség. Fontos, hogy 
az alany vírusmentes területről 
származzon. A vesszők szedésé-
re az olyan téli napok alkalmasak, 

amikor napközben fagypont felett 
van a hőmérséklet. A vad vessző-
ket általában három ízköz (kb. 40 
cm) hosszúra vágjuk. A szedést 
követően 100-200-as kötegek-
be kötjük, és az oltásig betárol-
juk vagy nejlon zsákokban vagy 
nedves homokban. Az oltás előtt 
a vad vesszőket „vakítjuk”, éles 
késsel kivágunk minden világos 
rügyet a vadveszőről, hogy ne a 

vad hajtson ki. A nemes vessző-
ket begyűjthetjük közvetlenül ol-
tás előtt néhány nappal. Az oltás 
ideje februártól március közepé-
ig tart, a későn oltott vesszők fa-
kadási aránya gyengébb. Az ol-
tás történhet géppel, asztali gép 
vagy kézi oltó olló segítségével, 
de akár kézi oltással is. A gépi ol-
tásnál az omega profil, míg kézi 
oltásnál az angol nyelves párosí-
tás a legelterjedtebb. A gépi oltás 
sokkal gyorsabb, de a kézi oltás-
sal jobb foganási arány érhető el. 
Az összeoltott vesszőket olvadt 
parafinba mártjuk, a parafin hő-
mérséklete legyen 65-75 0C kö-
zött. A parafin nagyon jól lezár-
ja az oltási sebet és csökkenti a 
vessző párologtatását. A vessző-
ket ezután erre a célra kialakított 
ládákba helyezik, a vesszők köz-
ti teret fűrészporral kitöltve. A fű-
részpor legyen apró szemcsés és 
a vesszők berakása után alaposan 
öntözzük be, majd hajtatásig tá-
roljuk hűvös, de fagymentes he-
lyen. A vesszők hajtatása kulcs-

fontosságú az eredés szem-
pontjából. A ládákat egy kön�-
nyen felfűthető terembe rak-
juk, belocsoljuk és kezdetben 
32-35 0C-ra fűtjük, 4-5 nap el-
teltével a hőmérsékletet 26-28 
0C-ra csökkentjük. A hajtatás 
alatt fontos a magas páratarta-
lom, amit a ládák külsejének és 
lehetőség szerint a fűtőtest ön-
tözésével biztosítunk. A hajta-

tás időtartalma 14 
nap körül van, ez 
alatt többször el-
lenőrizzük a kal-
lusz képződést és 
a hajtás kezdemé-
nyek növekedését. 
A hajtatást követő-
en a hőmérsékletet 
csökkentjük, majd 
az induló oltványo-
kat folyamatosan 
a kinti hőmérsék-
lethez szoktatjuk 
„eddzük” őket. Az 
edzést követően ál-
talában május első 
napjaiban történik 
az oltványok isko-
lázása. Kis terü-
leten elég sok olt-
vány elfér, fontos, 
hogy az iskola ta-
laja tápanyagban 
gazdag legyen és 

rendelkezésre álljon az öntö-
zés lehetősége is. A fiatal olt-
ványok nagy odafigyelést, sok 
gondoskodást kívánnak. 

Amennyiben minden műve-
letet helyesen végeztünk, akár 
80-90 %-os foganási arányt is el-
érhetünk. Telepítésre alkalmas-
nak azokat az oltványokat te-
kintjük, amelyeknél az őszi fel-
szedést követően az oltás helye 
teljesen körbeforrt, az oltócsap 
nem lóg vagy nem féloldalas, 
illetve minimum 4-5 szál 10-15 
cm hosszú gyökere van, a gyö-
kérzet szintén ne legyen félol-
dalas, az alany minden oldaláról 
indulók legyenek. Az így termelt 
oltványoknál rendkívül fontos a 
telepítésig a tárolás, ügyeljünk 
arra, hogy a gyökerek nehogy 
kiszáradjanak, mert ez nagyon 
károsan hat az oltványok eredé-
si arányára az ültetést követően!

Varga István 
falugazdász, 

a Pro Agricultura 
Carpatika megbízásából

Ha az egymást követő két-há-
rom napon át szinte szűnni 
nem akaró eső áztatja a föl-
deket, mindazok, akik köz-
vetlenül vagy közvetve átélték 
a nagy tiszai árvizeket, ilyen-
kor aggódva tekintenek az ég 
felé. Mert 1988 novemberének 
elején az utóbbi évtizedek első 
nagy tiszai árvizekor is három-
napos eső zúdult ránk…

– Való igaz, ám akkor már a 
Kárpátok hegyeit vastag hóréteg 
borította, amelynek jelentős ré-
sze egy gyors melegfront hatásá-
ra elolvadt, és a patakokat hatal-
mas folyóvá duzzasztotta – teszi 
hozzá gyorsan Fedinisinec Er-
zsébet, a Beregszászi Meteoro-
lógiai Állomás vezetője. – No és 
ne feledjük, hogy a tiszai gáta-
kat azóta jelentősen megerősítet-
ték. És ha már az 1998-as árví-
zi katasztrófa kerül szóba, az az 
esztendő minden vonatkozásban 
rendkívülinek bizonyult. Akkor 
júniusban meteorológusaink 190 
milliméter, közel négyhavi átla-

Idén rekordközeli mennyiségű csapadék hullott

Lopakodó szélsőségek
got meghaladó csapadékot mértek 
itt, az alföldi részen, júliusban pe-
dig ennél alig valamivel keveseb-
bet, 180 mm-t. A következmény 
katasztrofális volt: szemtanúk be-

számolója szerint nyár közepén a 
Szernye-mocsárban mellmagassá-

gig állt a víz. Mindezzel csak azt 
kívántam jelezni, hogy számos ne-
gatív tényező szerencsétlen össze-
adásából keletkeznek az ilyen sú-
lyos természeti csapások. Persze 
a közösségi médiában most is lát-
tam olyan videókat, amelyeken az 
autós elöntött utakon volt kényte-
len kilométereken át vezetni, vagy 
a híd alját nyaldosó megáradt fo-
lyó rémísztő képét…

– Emlékszem, a hónap ele-
jén volt olyan nap, hogy 24 

órára nyíltak meg az ég csa-
tornái.

– Például december elsején 28 
mm – bő félhavi átlag – csapadé-
kot mértünk, december 13-án pe-
dig 18 mm-t, ami szintén nem ke-
vés. Az idei év utolsó hónapjának 
első felében 74 mm hullott, novem-
berben pedig 108 mm, mindkettő 
rekordközeli érték. 

– Az évből még tíz nap hátra 
van. Az évi csa-
padékmennyiség 
vonatkozásában 
most hol tartunk?

– Január el-
sejétől eddig 607 
mm-t regisztrál-
tunk, és szinte ki-
zárt, hogy Szil-
veszter éjszaká-
ig ne essen. Az 
előrejelzések sze-
rint ebben az év-
ben különösen na-
gyobb hidegek-
re már nem kell 
számítani. Egyéb-
ként eddig de-
cember 4-én haj-
nalban süllyedt 
legmélyebbre a 

hőmérő higanyszála, amikor is a 
műszer mínusz 4 fokot mutatott. 

– Ha már a hőmérsékletről 
van szó: a saját bőrünkön is 
éreztük, hogy milyen kelleme-
sen melegre sikeredett az ősz 
első fele.

– Különösen az október tett 
ki magáért. Érdekes módon a 
hónap első tíz napjában csupán 
1 fokkal, viszont a második de-
kádban 7 fokkal, míg a harma-
dik dekádban 3 fokkal volt ma-
gasabb az átlaghőmérséklet a 
megszokottnál. 

– Végül azt kérdezném meg, 
hogy mindig ilyen csapadékos 
az év utolsó két hónapja?

– Már tíz éve szinte folya-
matosan ezt tapasztaljuk. Saj-
nálatos módon a sok eső jelen-
tősen megzavarja az őszi me-
zőgazdasági munkálatok me-
netét. Szinte már megszokott, 
hogy a gazdák nem érkeznek 
betakarítani a kukoricát, s me-
zőgazdász barátaimtól úgy tu-
dom, hogy most a napraforgó 
egy része is kint maradt a föl-
deken. Az elvetett őszi kalá-
szosok vetésterülete is jóval 
kisebb a megszokottnál. De 
ebben már nem csupán az idő-
járással kapcsolatos tényezők 
játszottak közre... 

Kovács Elemér

A víz szinte teljesen elöntötte a Feketeardóból Szőlősgyulára vezető utat
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Jármű

Ingatlan

Technika

Munka

Otthon
Lakás eladó

Beregszászban a Mu­
zsalyi út 54. szám alatt 
eladó egy cseh építésű 
házban háromszobás 
lakás az 5. emeleten. 
Ár: 20 000 f.e.  
Mob.: 066-2910418,                   
          068-2126127. 

Sport, hobbi

www.karpatinfo.net

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

A Kárpátinfo hetilapban
megjelent hirdetések 

felkerülnek a
Kárpátinfo.net-re is.

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 20 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban a Bolu
gyánszki úton eladó egy 
egyszobás lakás az 5. eme-
leten elektromos fűtéssel. 
Irányár: 16000 f.e. Mob.: 
097-3968781. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó, jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) el-
adó egy családi ház (pince, ud-
var, gyümölcsöskert). Mob.: 
099-3515519, 095 3260426. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 
Beregszászban bicikli eladó 
nagyon jó állapotban. Mob.: 
066-3967011. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 
Beregszászban eladó 3 szek-
ciós fagyasztóláda. Ára: 4000 
hr. Ugyanitt 3 darab 10 literes 
üveges korsó csavaros szájjal, 
1db/400 hr. Mob.: 066-3967011. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 

Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boroshordóba való 10 li-
teres tölcsér (liu) Bereg-
szászban eladó. Mob.: 066-
3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 

Eladó Goblen kézimunka, 
nem kivarott "Menyasszony 
álma". Ugyanitt hímezni való 
cérnák több színben. Mob.: 
066-3967011.

Felvételi hirdetés
Zrínyi Ilona Kárpátaljai 
Magyar Szakkollégium

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Kulturális 
és Innovációs Minisztérium Tempus Közalapítvány ál-
tal nyújtott támogatás felhasználásával felvételt hirdet a 
Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégiumba 2024. 
január – 2024. május közötti 5 hónapra. Kutatásaikat kár-
pátaljai felsőoktatási intézményekben folytató hallgatók 
jelentkezését várjuk. A szakkollégiumra a 3–6. évfolyam-
okon nappali tagozaton tanuló, kiváló eredményeket fel-
mutató diákok nevezhetnek be. A hallgató tanulmányi át-
laga nem lehet a szaktantárgyakból 4,0-nél alacsonyabb.

Elektronikus adatlap beküldhető: 2023. december 
11-től 2024. január 15-ig.

Az elektronikus adatlap beküldését követően papír 
alapon várjuk a jelentkezéseket: 

A papíralapú jelentkezési adatlap a „GENIUS” Jó-
tékonysági Alapítvány honlapján letölthető a  www.
genius-ja.uz.ua címről. 

Az adatlapot és a lentebb felsorolt mellékleteket pa-
píralapon, kék színnel aláírva 2024. január 15–19. kö-
zött a „GENIUS” Alapítvány 110-es irodájába (Bereg-
szász, Kossuth tér 6., főépület) kell benyújtani. NEM 
POSTAI ÚTON!

Az ösztöndíj összege havi 20.000 HUF-nak megfe-
lelő hrivnya.

Részletes tájékoztatás a ziszk@kmf.org.ua e-mail-cí-
men kapható.

A teljes pályázati kiírás elérhető a „GENIUS” Jó-
tékonysági Alapítvány honlapján.
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SportkRIMI

Mint a Telegram helyi csatornái beszá-
moltak róla, egy holttestre bukkantak 
vasárnap Ungváron az Ung folyó part-
ján lévő Masaryk híd alatt.

„A holttestet egy helyi lakos találta 
meg, aki a helyszínre hívta a rendőrséget.

Holttestet találtak Ungváron a közlekedési híd 
közelében

A holttestet a rendőrök kiemelték a fo-
lyóból. Az elhunyt egy 82 éves Luhanszk 
megyei lakos volt.

A nő  ha l á l ának  oká t  v i z sgá l -
j ák .  A rendőrség  nyomoz ,  í r j a  a 
0312.ua.

December 15-én a munkácsi járási 
Kereckei (Lerecki) Községi Tanács he-
lyiségében három kézigránátot robban-
tott fel egy önkormányzati képviselő. 
Épp ülésezett a képviselő-testület, ami-
kor a férfi váratlanul elővett a zsebéből 
három gránátot, majd kihúzta a biztosí-
tószeget és a tanácsterem közepére dob-
ta. A szerkezetek másodperceken belül 
felrobbantak. A gránátrobbantások kö-
vetkeztében 26 ember sérült meg, köz-
te a robbantó. 

A megyei katonai közigazgatás be-
számolója szerint a sérültek többségét a 

A kórházban meghalt a kereckei robbantás 
egyik áldozata

Szolyvai Járási Kórházba szállították, egy 
személyt pedig Munkácsra. Néhányan gép-
kocsival mentek a kórházba és miután el-
látták őket, 5-en hazamentek.

Vitalij Glagola újságíró arról szá-
molt be, hogy Szerhij Batrint, a rob-
bantó képviselőt úgyszintén megmű-
tötték a Szolyvai Járási Kórházban. A 
kórtermét a rendőrség őrzi, a férfi ál-
lapota súlyos.

Szombat este az egyik sebesült meghalt 
a szolyvai kórházban. Viktor Prjagyilja 55 
éves képviselő a Berezniki községből szár-
mazott. (Forrás: pmg.ua/0312.ua)

Halálos kimenetelű közlekedési baleset-
hez riasztották a katasztrófa-elhárítási 
szolgálat munkatársait december 15-én 
délután, számol be a kiszo.net.

Egy 58 éves férfi autójával a sínekre 
hajtott Perecsenynél és ütközött a Sianki-
Ungvár között közlekedő vonattal. A sze-
mélyautó sofőrje a helyszínen életét vesz-

Vonattal ütközött egy autó, a sofőr meghalt
tette, holttestét a tűzoltók csak feszítővágó-
val tudták kiszabadítani a roncsból. A gép-
kocsiban ketten utaztak, a jármű 20 éves 
utasa sérüléseket szenvedett, őt kórházba 
szállították. Ezek után a tűzoltók szabaddá 
tették a vasúti pályát, így újraindulhatott 
a vonatközlekedés, olvasható a katasztró-
fa-elhárítási szolgálat Facebook oldalán.

A rendőrségre egy Visken történt rab-
lásról érkezett bejelentés.

Az 57 éves bejelentő arról számolt be, 
hogy 80 éves édesanyját kirabolta két isme-
retlen férfi. Az idős asszonynak a bűncse-
lekményt követően még volt annyi lélekere-
je, hogy szóljon a szomszédainak, akik érte-
sítették a fiát, adja hírül a ko.net.ua.

A zaklatott néni a nyomozóknak el-
mondta, hogy két személy lépett be a há-
zába, erőszakkal elvették fülbevalóját és 
aranyláncát, valamint mobiltelefonját is, 

Kiraboltak egy idős asszonyt Visken
hogy ne tudja értesíteni a rokonait. Az el-
követők pár óra leforgása alatt már rend-
őrkézre is kerültek. A 21 és 33 éves helyi 
lakosok elfogásakor – akik közül az idő-
sebb már korábban is volt büntetve – meg-
találták az elrabolt értéktárgyakat.

A bűncselekmény gyanúsítottjai elő-
zetes letartóztatásban várják a nyomozás 
lezárását. A hadiállapot ideje alatt elköve-
tett lopásért 15 év börtönbüntetéssel néz-
hetnek szembe, tudatta a megyei rendőr-
ség sajtóosztálya.

A határőrség zöldsapkásai járőrözés 
közben hiúsítottak meg egy cigaretta-
csempészeti kísérletet a Beregszászi já-
rásban.

Szőlősvégardó határában próbáltak 
meg kisrepülővel dohányterméket átjuttat-
ni a határon. A próbálkozók, amikor szem-
besültek azzal, hogy lebuktak, mindenü-
ket hátrahagyva elmenekültek a helyszín-
ről, számol be a kiszo.net.

A határőrök lefoglalták az otthagyott 

A csempészek reptették volna a cigarettát 
Magyarország irányába

Mercedes autót, az indításhoz előkészített 
kézivezérlésű kisrepülőt, egy hordozható 
számítógépet, amibe már a megadott koor-
dináták is be voltak táplálva. Ezek mellett 
elkobzásra került a Magyarországra szánt 
1500 doboz zárjegy nélküli cigaretta is. 

A határőrök tájékoztatták az esetről 
a rendvédelmi szerveket, akik vizsgála-
tot kezdeményeztek a bűncselekmény-
ben érintett személyek beazonosításának 
érdekében.

A Nemzeti Rendőrség munkatársai a 
csapi határőregység és az Ukrán Biz-
tonsági Szolgálat segítségével leleplez-
tek egy bűnszervezetet, melynek tagjai 
kábítószer-kereskedéssel foglalkoztak a 
megye területén.

A főszervező egy 35 éves ungvári já-
rási férfi, akinek egy 42 éves nő segédke-
zett. A hölgy hozta be az országba a drogot, 
majd átadta azt három helyi személynek, 

Félmillió hrivnyás havi nyeresége volt egy kárpátaljai 
kábítószer-kereskedéssel foglalkozó bűnbandának

akik az eladással foglalkoztak. A bűnbanda 
havi bevétele körülbelül félmillió hrivnya 
volt, számol be a ko.net.ua.

A hölgyet az egyik határátkelőn tartóz-
tatták le, közel 40 gramm metamfetamint 
találtak nála. A banda többi tagjánál ház-
kutatást tartottak, melynek során számos 
tárgyi bizonyítékra bukkantak. Mindenkit 
előzetes letartóztatásba helyeztek, az ügy-
ben tart a büntetőeljárás.

Halálos kimenetelű gázolás történt a 
huszti járási Rakaszon (Rokoszovo).

Egy Toyota terepjáró 50 éves női veze-
tője elgázolt egy 68 éves asszonyt. A nyo-
mozás jelenlegi állása szerint a kisrákóci 
(Malij Rakovec) lakos nem a kijelölt he-
lyen kelt át az úttesten, amit a terepjáró ve-
zetője későn vett észre és már nem tudta el-
kerülni a balesetet, számol be a kiszo.net.

Gázolás a Huszti járásban: a kamionost körözi 
a rendőrség

Ráadásul a Toyota mögött haladó ka-
mion sofőrje is áthajtott az áldozaton, majd 
megállás nélkül továbbhajtott. Ellene je-
lenleg is körözés van érvényben. A rend-
őrség arra kéri a lakosságot, hogy ha va-
laki szemtanúja volt a balesetnek és hasz-
nálható információval rendelkezik a kami-
on típusával kapcsolatban, hívja a 102-es 
telefonszámot.

A 17. fordulóval az idei évre befejeződött 
a magyar élvonalbeli labdarúgó-bajnok-
ság 2023/2024-es idénye. A zárónapon a 
már biztosan őszi bajnok Paks nagy po-
fonba szaladt bele Fehérváron.

Az utóbbi hetekben szárnyaló Fehér-
vár már az első percben vezetést szerzett 
a Bognár György által irányított paksi-
ak ellen, és meg sem állt három találatig.

Az utóbbi öt évben mindig az élen te-
lelő Ferencváros a Fiorentina elleni dön-
tetlent követően magabiztos győzelmet 
aratott a ZTE ellen, és a februári folytatás 
előtt mindössze egyetlen pontra csökken-
tette a hátrányát a listavezetővel szemben.

A zsinórban hatodik vereségét elszen-
vedő Újpest – amely most, ráadásul, nagy 
pofonba futott bele Kisvárdán abban a tu-

Izgalmas tavaszra van kilátás az 
OTP Bank Ligában

datban kezdheti a tavaszt, hogy a kiesés 
ellen kell majd harcolnia.

Eredmények: Fehérvár – Paks 3-0, 
FTC – ZTE 3-0, Kisvárda – UTE 4-0, Di-
ósgyőr – MTK 3-3, Kecskemét – Debrecen 
1-1, Puskás Akadémia – Mezőkövesd 0-0.

A februári folytatás előtt a Paks 34 
ponttal vezeti a tabellát a 33 pontos FTC, 
és a 30 ponttal immáron harmadik Fehér-
vár előtt. Ezen alakulatokon kívül tavas�-
szal még a jelenleg 28 pontos Puskás Aka-
démia is odaérhet a dobogóra.

Az alsóházban a két kieső hely elke-
rüléséért a jelenleg egyformán 15 pontos 
Mezőkövesd és ZTE, illetve a 14 ponttal 
sereghajtó Kisvárda küzd majd.

A mögöttünk maradt héten véget értek 
az európai labdarúgó-kupák csoportjai-
nak küzdelmei, kialakult a továbbjutók 
mezőnye. A tavaszi folytatásban (vagy 
inkább téliben, hiszen az egyenes kiesé-
si rendszer következő fordulójára min-
den kupasorozatban februárban kerül 
majd sor…) egy ukrán és egy magyar 
együttes lesz majd érdekelt.

Ami a Bajnokok Ligáját illeti, az utol-
só csoportbeli zárónapon a Sahtar Donyeck 
csak abban az esetben tudta volna ki-
harcolni a BL-folytatást, amennyi-
ben legyőzi a Portót idegenben. Erre 
nemigen volt esélye az ukrán együt-
tesnek, mivel gólokban gazdag ta-
lálkozón 5-3-ra alulmaradt Portu-
gáliában.

A csoportjában így harmadikként 
végző Sahtar átkerült az Európa Li-
gába, ahol a francia Marseille lesz 
majd az ellenfele.

Az erősségi szempontból harma-
dik szintnek számító Európai Konfe-
rencia-ligában a magyar bajnok FTC-
nek legalább egyetlen pontra volt szüksé-
ge a biztos továbbjutáshoz a már biztos to-
vábbjutó olasz Fiorentinával szemben. A 
rengeteg sérültet nélkülöző, és az utóbbi 
hetekben a hazai bajnokságban többször is 
botló FTC amolyan biztonsági játékra ren-
delkezett be az első félidőben a támadáso-

Kupatelet ért az FTC Fiorentina 
elleni döntetlenje

kat különösebben nem erőltető lilák ellen.
A gól nélküli első 45 perc után a Fra-

di a 48. percben megszerezte a vezetést, 
amit a Fiorentina csak bő negyedórával 
a vége előtt tudott egalizálni. Végül ma-
radt a mindkét csapata számára megfele-
lő 1-1-es döntetlen.

A sorsoláson az Európa Ligában har-
madikként végző együttesek közül az 
FTC-nek sikerült az egyik legerősebbet, 
a görög Olympiakoszt kifogni, így velük 

kell majd megküzdeni február 15-én és 
22-én a legjobb 16 közé kerülésért.

Az EKL-ban szereplő Zorja Luhanszk 
utolsó csoportmeccsén ugyan biztosan 
nyert az izlandi Breidablik ellen, de har-
madikként végzett, így búcsúzott a továb-
bi küzdelmektől.

Februárban folyt. köv.

Mint ahogy azt sejteni is lehetett, a társ-
rendező országok – Norvégia, Dánia, 
Svédország – mellett Franciaország har-
colta ki az elődöntőbe kerülést a vasárnap 
véget ért női kézilabda-világbajnokságon.

A döntőben a végig vezető franci-
ák végül 31-28-ra verték Norvégiát, be-
jelentkezve ezzel a legnagyobb esélyes-
ként a jövő év nyarán rendezendő pári-
zsi olimpiára.

A bronzmérkőzésen Dánia szoros vég-
hajrában 28-27-re győzte le Svédországot, 
míg az ötödik helyet Hollandia szerezte 
meg Németország legyőzésével.

Francia győzelem skandinávföldön!
A világbajnokság legértékesebb já-

tékosaként, az úgynevezett MVP-címet 
Henny Reistad, a norvégok kiváló átlö-
vője szerezte meg, míg a vb gólkirályi cí-
mét a végül nyolcadikként végző csehek 

kiválósága, Markéta Jerabkova 
gyűjtötte be a tornán szerzett 63 
találatával.

A végül tizedik helyen vég-
ző magyar válogatott jogot szer-
zett arra, hogy selejtezzen az 
olimpiáért.

A Golovin Vlagyimir által 
irányított együttes ellenfelei az 
áprilisi háromnapos selejtező-
ben Svédország, Japán és Ka-
merun lesznek, és még az is le-
hetséges – az IHF erről a napok-
ban dönt majd –, hogy a selejtező 
tornát Magyarország rendezheti 
meg. Mivel ebből a négyesből az 

első két helyezett juthat majd Párizsba, így 
hazai lebonyolítás mellett a magyar együt-
tesnek kötelező feladatot jelenthet majd az 
ötkarikás játékokra való kijutás.

Korábban már beszámoltunk róla, 
hogy a nagydobronyi Balog Judittal a so-
raiban szereplő ukrán válogatott a 32 csa-
patot felvonultató mezőnyben a 23. helyet 
szerezte meg.

Francia siker a vb-én!



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 50. szám meg-
fejtése: Mily becse 
van oly hűségnek, 
melyet őrzeni kell?

Plusz egy vicc:  – 
Ilyenkor visszaaludni 
már későn van, felkel-
ni viszont korán.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Puha mézeskalács – 
pihentetés nélkül

V12.xls
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Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Találós kérdés.
– Miért hordozza a bolond hasán a rádiót?
– Fogalmam sincs. Miért?
– …

Kétbetűsek: AD, AK, 
AU, AZ, DU, EF, ET, ÉS, 
ÉZ, IK, IT, KÁ, ME, ON, 
RL, SA, TA.

Hárombetűsek: ÁSV, 
CAL, GEN, HAT, JER, LAS, 
MON, ÓRA, REÁ, STR, 
TIK, ÜST.

Négybetűsek: ADÁS, 
ALÓL,  ARID,  AZZÁ, 
ÁRAZ, HOGY, IDÉZ, JAZZ, 
LIMA, MATT, ÓMEN, 
PETI, RÓLA, SOTE, ÚSZÓ.

Ötbetűsek: ALANT, AZ 
ELÉ, ÁRMIN, ÁTÍRT, ÁT-
SÜL, BAJOR, BEÁTA, BU-

ZOG, DOBAT, ELRÁG, 
ELTOL, ELZÁR, FELÉG, 
KENZO, MÖMAX, NITTO, 
REMÉL, RIDEG, ROBOT, 
ROLEX, ROLÓS, TIBOR, 
TOJÁS, ZIZOU.

Hatbetűsek: BIMOTA, 
ÉTELÁR, FELHOZ, ODA-
ÁLL, OLTÁRI, PISLOG, 
RIBÉRY, ZRIKÁL.

Hétbetűsek: BEMESÉL, 
FOKOZAT, SZÓLJON.

Nyolcbetűsek: RAKA-
SZOS, SZÓCSERE.

Kilencbetűsek: ÁTLAG-
SÚLY, DOZÍROZÁS, KE-
RAMITOS, TÖREKEDIK. 

Tizenegy betűsek: AKTA-
GYÁRTÁS, SLAMASZTIKA.

Tizenkét betűsek: AGY-
TEKERVÉNY, DÉZSMA-
GABONA.

Hozzávalók: 50 dkg finomliszt, kb. 1 dl méz, 15 dkg por-
cukor, 2 teáskanál mézeskalács fűszerkeverék, 1 kávéskanál 
szódabikarbóna, 2 tojás, 15 dkg vaj (esetleg margarin).

Elkészítés: A lisztet elkeverjük a szódabikarbónával és a 
mézeskalács fűszerrel, majd elmorzsoljuk a vajjal/margarin-
nal. Majd a többi hozzávalóval egy jól formázható masszává 
gyúrjuk. FONTOS! A mézet adjuk hozzá utoljára fokozato-
san, mert nem biztos, hogy kell bele az 1 dl.

Lisztezett felületen kb. 4 mm vastagra nyújtjuk a tésztát, 
és különböző karácsonyi formákkal kiszaggatjuk. Sütőpapí-
ros tepsire sorakoztatjuk. 

Ha fényesre szeretnénk a mézesek tetejét, akkor sütés előtt 
lekenhetjük egyenletesen egy tojásfehérjével (melyet előt-
te villával 10-15 másodpercig felverünk). De ez elhagyható, 
nem muszáj lekenni!

Előmelegített 160 fokos légkeveréses sütőben 8 percig 
sütjük. (Hagyományos sütőben 180 fokon 8 percig.) 8 perc-
nél tovább semmiképp ne süssük, még akkor sem, ha puhá-
nak érezzük, amikor kivesszük a sütőből – mire kihűl, pont 
megfelelő lesz az állaga!

Azonnal puha – és jól záródó dobozban sokáig puha is 
marad!

Még az utolsó pil-
lanatokban is képes 
az elintéznivalókkal 

foglalkozni. Ilyenkor is hi-
vatalokba jár, intézkedik, és 
ráadásul nem túl eredménye-
sen, ezért nem csoda, hogy 
bosszankodik. Hiszen még 
stresszeli az ünnepekre való 
készülődés is, a menü ös�-
szeállítása és valamikor egy 
nagytakarítást is be kellene 
iktatnia. Hogy mindezt mi-
kor, az rejtély.

Van valami, amit rég-
óta, talán évek óta 
szeretne megvalósíta-
ni és eddig nem mer-

te. Talán az ünnepekkel kap-
csolatos újítás lenne? Mert 
a csillagok arra ösztönözik, 
hogy merjen hallgatni a meg-
érzéseire és rukkoljon elő 
egészen nyugodtan a forma-
bontó ötleteivel. Tegyen meg 
mindent azért, hogy olyan ka-
rácsonya lehessen, mint ami-
lyenre igazából vágyik.

A héten azt érezheti, 
hogy túl sokan hasz-
nálják ki. Nemcsak a 

munkahelyén, hanem a hét-
köznapokban is, a barátai és 
szerettei között is akad olyan, 
aki megteszi. Ráadásul még a 
problémájukat is az Ön nya-
kába sózzák, mikor van ma-
gának is elég baja. Persze 
az ünnepek előtt nem akar 
senkit se megbántani, meg 
nemet mondani, ezért tűr 
csendben.

Mint aki csak most kap 
észbe, leesik Önnek a 
tantusz, hogy mindjárt 
itt vannak az ünnepek, 

ezért szédületes pörgésbe, illet-
ve inkább kapkodásba kezd, ami 
nem lesz kimondottan eredmé-
nyes. Az ügyintézésből, az aján-
dékbeszerzésből, vásárlásból 
csak szétszórt rohangálás lesz 
úgy, mert mindig mindent elfe-
lejt. Tudja, ilyenkor szokott az 
lenni, hogy semmi sem úgy sül 
el, mint ahogy tervezte.

Lenyűgöz másokat 
kiegyensúlyozott, 
nyugodt, bájos és 
megnyerő viselkedé-

sével a napokban. Csakhogy 
a felszín alatt valójában egy-
általán nem ilyen kisimult, és 
nagyon izgul az ünnepek mi-
att. Ugyanakkor hajlamos le-
het arra, hogy visszaéljen ha-
talmával és erőszakkal pró-
báljon meg magának bizo-
nyos dolgokat megszerezni 
vagy elérni. 

Inkább teherként éli 
meg az ünnepeket, a 
legszívesebben ki-

bújna a felelősség alól, 
amíg lecsengenek az ün-
nepek. Ha változtatni sze-
retne rajta, miért nem teszi 
meg? Nem kell évről évre 
ugyanazt a műsort leadnia, 
ha nem szeretné. A kezében 
a lehetőség, hogy változtas-
son rajta. Merjen újítani és 
kockáztatni! 

A sors szinte egész hé-
ten kínálja majd Ön-
nek a jobbnál jobb le-

hetőségeket! Így lehetősége 
nyílhat javítani az életén, a 
kapcsolatain, de akár a karrier-
jén is. Kellemesebb csalódás-
ként nem is foghatná fel, hi-
szen nem számított arra, hogy 
bármi is történik Önnel kará-
csony előtt. Viszont úgyis itt az 
ideje, hogy önvizsgálatot tart-
son a jövőre nézve és orvosol-
ja a problémás kapcsolatait.

A héten a legszíveseb-
ben toporzékolna dü-
hében. Egyre inkább 
nehezére esik mosolyt 

és nyugalmat erőltetnie magá-
ra, miközben valójában elemei 
erővel feszítik szét az indula-
tok. Úgy érzi, senki sem segít 
Önnek és nem elég, hogy nem 
segítenek, még az útját is állják 
és akadályozzák. Még ha jogo-
sak is indulatának okai, akkor 
sem lenne célravezető szabad-
jára engednie őket.

A napokban ajánla-
tos lesz odafigyelnie 
a megérzéseire, ame-

lyek szabályosan vezetik Önt. 
Megmondják, hogy kinek mit 
mondjon, mit vegyen vagy ép-
pen mit tegyen. Kimondottan 
hálás lehet azért, hogy a bel-
ső hangja ilyen tisztán és han-
gosan súg Önnek. Képes lesz 
olyan dolgokat mondani má-
soknak, ami felüdítheti a lel-
küket. Nem csak, hogy mo-
solyt csal az arcukra.

Kiváló hangulatban 
lesz egész héten és 
mosolyogni fog a vi-
lágra. Ezzel pedig 

jócskán meglepheti a környe-
zetét, akikkel kifejezetten ked-
ves és előzékeny. Még a hivata-
los ügyeit is nyugodtan és kön�-
nyedén intézi el és kicsit sem 
kezdi magát stresszelni azon, 
hogy közelegnek az ünnepek. 
Talán pont ez lesz sikerének tit-
ka! Éppen ezért bármit is sze-
retne elérni a héten, tegye meg.

Ha nem kezd el gör-
csölni az ünnepek mi-
att és kezd ámokfu-

tásba, akkor nyugodt és laza 
hét elé néz, amikor kényelmes 
tempóban is sikerül minden 
feladatát elvégeznie. Ugyan-
akkor megrohanhatja Önt egy-
fajta őszinteségi roham, amikor 
is mindenáron fel akarja fedni 
másoknak legőszintébb érzé-
seit és gondolatait. Természe-
tesen nincs gond, amíg csupa 
pozitívumot közöl másokkal.

Nagyon fontos, hogy 
a héten odafigyeljen 
a jelekre, mert az 

Univerzumnak mondandója 
van Önnek! Még az egészen 
szokatlan dolgokat is fontolja 
meg, nem lehetnek-e jelzés-
értékűek, mert nem mindig 
érkeznek azok a jelek olyan 
tisztán és érthetően. Továbbá 
arra intik a csillagok, hogy le-
gyen türelmesebb a környe-
zetével. 


